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Samet 1989
Konec roku je vždy ve znamení 
státních svátků a významných 
událostí. Již potřetí jsme vzpo-
mněli Den válečných veteránů 
a kde jinde, než u památníku 
obětí první a druhé světové 
války. Tento mezinárodně 
uznávaný den se slaví v České 
republice teprve od roku 

2004 a symbolizuje dohodu mezi státy koalice 
a trojspolku o ukončení Velké války dne 11. 11. 
1918 v 11 hodin a 11 minut. Kdo mohl tušit, že 
za dvacet let přijde daleko ničivější vlna, která 
smete z planety desítky milionů lidí. A už vůbec 
nikdo nemohl tušit, že budou pár set kilometrů 
za Slovenskem bojovat severní Korejci.

Michal Boudný

SLOVO STAROSTY
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Važme si každého dne v této poklidné zemi. 
Raději řešme drahé máslo než vypálený dům 
nebo nemocnici. Máme se dobře a  věřte, už 
jsem pár míst na světě navštívil a čím dál víc 
se utvrzuji, že máme! Dalším významným 
dnem je sedmnáctý listopad. Den boje stu-
dentstva za  svobodu. Když jsme před deseti 
lety s  paní místostarostkou Jedličkovou na-
stupovali na radniční stolec, záhy jsme pocí-
tili dluh vůči Slavkovákům a  historii tohoto 
města. V každé malé vísce se alespoň někde 
na návsi krčí pomníček místních, kteří padli 
za  Rakousko, ale u  nás krom hrobu rudoar-
mějců v  parku a  pamětní desky umučených 
spoluobyvatel v lágrech nebylo nic. Nyní jsou 
válečné dluhy občanům splaceny a  zbývalo 
tak uctít oběti totalitních perzekucí.

V  loňském roce jsem při zapalování sví-
ček slíbil občanům důstojné pietní místo 
se symbolikou totality a  nyní takové máme 
přímo na  budově úřadu a  troufám si říci, že 

nejkrásnější v širokém okolí. Jedná se o bron-
zovou plastiku nahého vyzáblého muže, který 
v  levé ruce drží tužku jako symbol cenzury. 
Místo složitého textu jsme navrhli jen leto-
počet 1948–1989, který si většina lidí spojí 
s  nástupem komunismu a obehnáním repub-
liky ostnatým drátem. Autorem díla je slav-
ný líšeňský sochař Jiří Netík a socha vznikla 
za významné finanční podpory manželů Ma-
tuštíkových. Věřím, že se pod sochou, která 
byla slavnostně odhalena právě sedmnáctého 
listopadu, budou Slavkováci při významných 
milnících scházet.

Součástí slavnostního dne byl křest knihy 
Třetí odboj ve  Slavkově u  Brna. Autorem 
této ojedinělé publikace je Bedřich Maleček, 
který věnoval stovky hodin bádání a  pátrání 
po  Slavkovácích, kteří byli v  této pohnuté 
a  těžké době vězněni či jinak perzekvováni. 
Opravdu velké poděkování! Knihu je možné 
zakoupit v informačním centru pod zámkem. 
Po křtu, který se konal v obřadní síni města, 

proběhla beseda s  autorem, ale i  pamětníky 
listopadových událostí ve Slavkově u Brna. 

Listopad také s sebou nese příchod svatého 
Martina a lampionový průvod. Obě tyto akce 
navštívila více jak tisícovka spokojených ob-
čanů našeho města i  širokého okolí a  byl to 
takový malý otevírák závěrečné a  největší 
akce Slavkova u Brna – Vzpomínkových akcí 
k bitvě tří císařů. Akce, která každý rok do na-
šeho města přiláká tisícovky lidí a která hrdé 
jméno Austerlitz posouvá daleko za  hranice 
vlasti. Pro Slavkováky je to vždy možnost se 
potkávat na náměstí či na zámku u ohňů s ke-
límkem něčeho teplého, červeného a voňavé-
ho uvnitř.

V  neděli po  bitvě vás zvu na  rozsvěcení 
vánočního stromu a  betlému za  doprovodu 
zpěvu a hudby žáků Základní umělecké školy 
Františka France. Poté můžeme prohlásit ad-
vent za zahájený! Vážení spoluobčané, těším 
se, až si spolu na bitvu štrengneme něčím dob-
rým!� Michal Boudný, starosta města

Samet 1989
(Dokončení ze strany 1)

Na budově bývalého soudu je nová socha 
připomínající osudy politických vězňů

Bývalou budovu soudu, dnes městského 
úřadu, od 17. listopadu 2024 doplnila bronzová 
socha od Jiřího Netíka. Symbolicky připomíná 
osudy lidí, kteří za své názory a touhu po svo-
bodné společnosti trpěli pod zlovůlí totalitních 
režimů. Vyhublá prohnutá postava symbolizu-
je politického vězně. V ruce drží pero odkazu-
jícího na  cenzuru, která je s  diktaturou vždy 
spojená. Na  podstavci je jednoduchý nápis 
1948–1989 vymezující čtyři dekády, kdy Čes-
koslovensko vedla komunistická zvůle. 

Po  slavnostním odhalení za  znění ikonic-
ké písně Modlitby pro Martu v podání Mar-
ty Matějové byla na  radnici pokřtěna kniha 
Bedřicha Malečka Třetí odboj ve  Slavkově 
u Brna. Vypráví příběhy Slavkováků pykají-
cích za protikomunistickou činnost. Badatel-

skou prací se panu Malečkovi 
podařilo zmapovat 54 osudů 
našich spoluobčanů, kteří 
byli komunisty odsouzeni 
a perzekvováni. 

Součástí programu připomínajícího 35. 
výročí sametové revoluce, byla také beseda 
s aktéry listopadových událostí ve Slavkově. 
Až do konce prosince bude v budově radni-
ce – v prvním i druhém patře – k vidění vý-
stava od Majdy Slámové Válka na Ukrajině, 
oceněná Czech press photo. Knihu Třetí od-
boj ve  Slavkově u  Brna si můžete zakoupit 
v  infocentru pod zámkem. Prodejní cena je 
300 Kč.� vs

Foto: 5x Pavel Maleček

Foto: 1x Radek Lánský
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76. schůze RM – 21. 10. 2024
1. RM ruší část usnesení č. 1198/RM/73/2024 týkající se 

rozpočtového opatření č. 52.
2. RM schvaluje rozpočtová opatření v předloženém znění 

v souladu s usnesením Zastupitelstva města Slavkov u Brna 
č. 168/11/ZM/2023 ze dne 18. 12. 2023, které zmocňuje 
radu města schvalovat a  provádět změny rozpočtu na  rok 
2024 formou rozpočtových opatření.

3. RM neschvaluje záměr pronájmu části pozemku parc. č. 
232/2 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře cca 9 m2 a části 
pozemku parc. č. 233/1 – ostatní plocha, zeleň o výměře cca 
25 m2, vše v k.ú. Slavkov u Brna.

4. RM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-
mene se společností EG. D, a. s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 
602 00 Brno, IČ: 28085400 týkající se pozemku parc. č. 4991 
a  parc. č. 5006, obojí ostatní plocha, ostatní komunikace 
v k.ú. Slavkov u Brna, které jsou v majetku města, v rozsahu 
dle geometrického plánu č. 4478-3572/2024 (stavba s ná-
zvem „Slavkov u B., kabel VN PEGAS“) v předloženém znění.

5. RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo 
stavební práce na akci „Revitalizace domu na Husově ulici 
č.p. 63, Slavkov u Brna – 1. etapa“, se společností Moravská 
stavební unie – MSU s.r.o., Jižní náměstí 7/7, 619 00 Brno, 
IČ: 48529303, v předloženém znění.

6. RM souhlasí s uzavřením smlouvy o zemědělském pa-
chtu na  část pozemku parc. č. 2690/12 – zahrada v  k. ú. 
Slavkov u Brna o výměře cca 160 m2 – zahrádku č. 11,12 
nacházející se v lokalitě Polní s panem Davidem Gabrielem, 
dle podmínek uvedených v důvodové zprávě.

7. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  proná-
jem bytu č. 2, Úzká 643, Slavkov u  Brna, o  velikosti 1+1, 
s  MUDr.  Janou Neuwirthovou, Ph.D., za  podmínky vrácení 
obecního bytu č. 10, Zlatá Hora 1227, Slavkov u Brna, o veli-
kosti 2+1. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 
3 roky a nájemné stanoveno ve výši 200 Kč/m2.

8. RM schvaluje výpověď nájemní smlouvy č.04/89/2022, 
která byl uzavřena s  firmou ALAVIKS EU s.r.o., se sídlem 
Varšavská 715/36, Vinohrady, 120 00 Praha 2, IČ: 05300495, 
v jednoměsíční výpovědní lhůtě.

9. RM schvaluje výpověď smlouvy o  nájmu prostor slou-
žících k podnikání č. 06/2019, která byla uzavřena s firmou 
VYSKOČIL RP s.r.o., se sídlem Koláčkovo náměstí 727, 684 01 
Slavkov u Brna, IČ: 25336878, v týdenní výpovědní lhůtě.

10. RM bere na vědomí předložený zápis z jednání komise 
pro životní prostředí č. 9/2024.

11. RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo dle § 2586 
a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, se zhotovi-
telem LESPROJEKT BRNO, a.s, Jezuitská 13, 602 00 Brno, IČ: 
65279191, jejíž předmětem je zpracování lesních hospodář-
ských osnov pro zařizovací obvod „Zařizovací obvod Slavkov 
u Brna“, tvořený lesy vlastníků do 50 ha, v rámci správního 
obvodu obce s rozšířenou působností (ORP) Slavkov u Brna, 
v předloženém znění. 

12. RM souhlasí s  rozšířením projektu společnosti RE-
SPONO a.s., ke sběru kuchyňského odpadu „gastroodpadu“ 
ve městě Slavkov u Brna od občanů z bytových domů v loka-
litách sídliště Nádražní, Polní, Zelnice a Komenského náměstí 
s ulicí Tyršova od začátku roku 2025. 

13. RM bere na vědomí informaci o stavu stížností podaných 
na Městském úřadě Slavkov u Brna za III. čtvrtletí roku 2024.

14. RM bere na vědomí informaci o nových bezpečnostních 
opatřeních ZŠ Komenského ve Slavkově u Brna, příspěvkové 
organizace, Komenského náměstí 495, Slavkov u Brna. 

15. RM ukládá Mgr.  Jiřímu Půčkovi převést přebytečný 
majetek-elektrický sporák SIGURO, pořízen dne 5. 12. 2022 
za cenu 10.437 Kč, do majetku příspěvkové organizace města, 
Dům dětí a mládeže Slavkov u Brna, příspěvková organizace.

16. RM schvaluje navýšení výnosů a s tím spojené náklady 
u rozpočtové položky služby o 130 000 Kč (DDM – Navýšení 
rozpočtové položky služby).

17. RM bere na vědomí způsob zadání jednotlivých zaká-
zek: nákupu materiálu a zadání prací na jednotlivých etapách 
II. a III. při rekonstrukci chodníku v sídlišti Zlatá Hora.

18. RM bere na vědomí vyřazení starých strojů z dlouhodo-
bého hmotného majetku TS s případným prodejem v aukci.

19. RM schvaluje převod finanční částky 2.250.000 Kč 
z rezervního do investičního fondu TS.

20. RM bere na vědomí předložený Plán zimní údržby míst-
ních komunikací 2024/2025.

77. schůze RM – 23. 10. 2024
1. RM rozhoduje na  základě posouzení nabídky v  rámci 

veřejné zakázky na  služby pod názvem „Expozice Slavkov 
u Brna v období napoleonských válek“, o vyloučení účastníka 
AV MEDIA SYSTEMS, a.s., Pražská 1335/63, 102 00 Praha 
10, IČ: 48108375, z důvodů uvedených v § 48 odst. 2 písm. 
a) zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek.

78. schůze RM – 4. 11. 2024
1. RM doporučuje ZM schválit soubor rozpočtových opat-

ření v předloženém znění.
2. RM doporučuje ZM schválit rozbory hospodaření města 

Slavkov u Brna za III. čtvrtletí 2024 v předloženém znění.
3. RM schvaluje rozbory hospodaření VHČ za  III. čtvrtletí 

roku 2024 v předloženém znění.
4. RM doporučuje ZM schválit směnu části pozemku parc. 

č. 2746/6 – ostatní plocha, jiná plocha o výměře cca 133 m2 
v  k.ú. Slavkov u Brna ve  vlastnictví města Slavkov u Brna 
za pozemek parc. č. 3356/14, ostatní plocha, ostatní komu-
nikace o  výměře 24 m2 a  za  část pozemku parc. č. 5374 
– orná půda o výměře cca 109 m2, vše v k.ú. Slavkov u Brna 
ve vlastnictví pana Františka Kreizla, bez finančního doplat-
ku smluvních stran. Daňové povinnosti budou splněny dle 
platných právních předpisů. Náklady související s převodem 
nemovitostí uhradí město.

5. RM doporučuje ZM schválit uzavření Smlouvy o vypo-
řádání závazků na  výstavbu veřejné infrastruktury s  paní 
Ing. Zuzanou Radilovou, dle předloženého návrhu.

6. RM souhlasí s uzavřením Dodatku č. 1 k Nájemní smlouvě 
ze dne 19. 12. 2022, jejímž předmětem je prodloužení pro-
nájmu části pozemku parc. č. 343/6, ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře cca 5 500 m2 v k.ú. Slavkov u Brna, se 
společností Bus Terminal a.s., sídlem Skopalíkova 2385/45, 
767 17 Kroměříž, IČ: 24675709, s ročním nájemným v celko-
vé výši 500.000 Kč a to na dobu určitou od 1. 1. 2025 do 31. 
12. 2026, v předloženém znění, dle příloh a důvodové zprávy.

7. RM schvaluje uzavření smlouvy o  smlouvě budoucí 
o  zřízení věcného břemene se společností EG. D, a. s., Li-
dická 1873/36, Černá Pole, 602  00 Brno, IČ: 28085400 
týkající se pozemku parc. č. 910 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace v k.ú. Slavkov u Brna, který je v majetku města 
(stavba s názvem „Slavkov u B., kab. smyčka NN Šťastný“) 
v předloženém znění.

8. RM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-
mene se společností EG. D, a. s., Lidická 1873/36, Černá 
Pole, 602 00 Brno, IČ: 28085400 týkající se pozemku parc. 
č. 2636/1, ostatní plocha, jiná plocha v k.ú. Slavkov u Brna, 
který je v majetku města, v rozsahu dle geometrického plánu 
č. 4422-2282/2024 (stavba s  názvem „Slavkov u  B., kab. 
smyčka NN Tesáček“) v předloženém znění.

9. RM schvaluje uzavření pojistné smlouvy č. 5384039372 
mezi městem Slavkov u  Brna a  společností Generali Čes-
ká pojišťovna a.s. se sídlem Spálená 75/16, Nové Město, 
110 00 Praha 1, IČ: 45272956, týkající se stavebně montáž-
ního pojištění díla „Přístavba MŠ Zvídálek ul. Koláčkovo nám 
č.p. 107 Slavkov u Brna“ v předloženém znění.

10. RM schvaluje zahájení veřejné zakázky na výběr zho-
tovitele stavebních prací na akci „Statika kabin stadionu – 
1. etapa, Slavkov u Brna“ dle předloženého návrhu zadáva-
cích podmínek soutěže.

11. RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o  dílo 
se společností PSK Brno s.r.o., Kabátníkova 105/2, Ponava, 
602 00 Brno, IČ: 607 24 463, v předloženém znění.

12. RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo se společností 
Hudeček Stanislav, Rašovice 38, 684 01, IČ: 469 89 765.

13. RM schvaluje uzavření dodatku nájemní smlouvy 
na pronájem bytu č. 1 na Palackého nám. 123 ve Slavkově 
u Brna, s panem Lubošem Boldym, kterým bude prodloužena 
nájemní smlouva do 31. 1. 2025, při zachování stávajícího 
nájemného ve výši 150 Kč/m2/měsíc.

14. RM schvaluje uzavření dodatku nájemní smlouvy 
na pronájem bytu č. 2 na ulici Zlatá Hora 1227 ve Slavko-
vě u Brna, s paní Hanou Marianou Hájkovou, kterým bude 
prodloužena nájemní smlouva do 31. 1. 2025, při zachování 
stávajícího nájemného ve výši 150 Kč/m2/měsíc.

15. RM schvaluje uzavření dohody o splátkovém kalendáři 
z důvodu dlužného nájemného, které bude hrazeno v měsíč-
ních splátkách po dobu 11 měsíců, se ztrátou výhody splá-
tek, mezi městem a manžely Jiřím a Petrou Andrysíkovými.

16. RM bere na vědomí obsah jednání komise pro rege-
neraci městské památkové zóny Slavkov u Brna č. 2/2024.

17. RM doporučuje ZM schválit Aktualizaci Programu re-
generace městské památkové zóny zpracovanou Ing. arch. 
Jaroslavem Klenovským na období od 2025 do 2029 včetně.

18. RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou vyhlášku 
města Slavkov u Brna, kterou se vydává Požární řád města 
Slavkov u Brna.

19. RM doporučuje ZM schválit Obecně závaznou vyhlášku 
města Slavkov u Brna, kterou se mění Obecně závazná vy-
hláška města Slavkov u Brna č. 8/2024, kterou se stanovují 
pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství.

20. RM schvaluje záměr pronájmu části pozemku parc. 
č. 973 – ostatní plocha, zeleň o výměře cca 30 m2, v k.ú. 
Slavkov u Brna ve vlastnictví města Slavkov u Brna, dle před-
ložené žádosti.

21. RM bere na vědomí podmínky zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu 1. kategorie dle průzkumu trhu (Zakázka ma-
lého rozsahu 1. kategorie na lešenářské práce ke komínovým 
prvkům severní části budovy Zámku Slavkov – Austerlitz).

22. RM bere na vědomí podmínky zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu 1. kategorie dle průzkumu trhu (Zakázka 
malého rozsahu 1. kategorie na stavební práce komínových 
prvků severní části budovy Zámku Slavkov – Austerlitz).

23. RM uděluje předchozí souhlas s  uzavřením darovací 
smlouvy na finanční dar v částce 50.000 Kč určený k úhradě 
nákladů spojených s  pořádáním akce Tenkrát ve  Slavkově 
1805 konané 30 .11. a  1. 12. 2024 od  Prof.  MUDr.  Milo-
šem Táborským, CSc, FESC, FACC, MBA, IČ: 43911595, DIČ: 
CZ6210051210. Dále vložení těchto finančních prostředků 
do Rezervního fondu příspěvkové organizace Zámku Slavkov 
– Austerlitz, a  následné jeho čerpání k  zajištění kulturního 
programu na uvedenou akci.

24. RM schvaluje Rozpočtovou změnu č.4 Mateřské škole 
Zvídálek, Komenského náměstí 495, Slavkov u  Brna, pří-
spěvková organizace, dle předložené zprávy.

25. RM schvaluje přesun 98  000 Kč z  rezervního fondu 
organizace do investičního fondu organizace.

26. RM schvaluje čerpání investičního fondu Mateřské 
školy Zvídálek, Komenského náměstí 495, Slavkov u Brna, 
příspěvková organizace do výše 98 000 Kč.

27. RM schvaluje čerpání rezervního fondu Mateřské školy 
Zvídálek, Komenského náměstí 495, Slavkov u Brna příspěv-
ková organizace do výše 130 000 Kč.

28. RM souhlasí se zapojením Mateřské školy Zvídálek, 
Komenského náměstí 495, Slavkov u  Brna, příspěvková 
organizace, do  projektu MŠMT v  rámci výzvy 02_24_034 
Šablony pro MŠ a  ZŠ II Operačního programu Jan Amos 
Komenský.

29. RM bere na vědomí uzavření provozu Mateřské školy 
Zvídálek, Komenského náměstí 495, Slavkov u  Brna, pří-
spěvková organizace, v době vánočních prázdnin.

30. RM schvaluje Mateřské škole Zvídálek, Komenského 
náměstí 495, Slavkov u Brna, příspěvková organizace, vyřa-
zení majetku dle předložené zprávy.

31. RM bere na vědomí informaci MŠ Zvídálek o způsobu 
vyřazení vlastního přebytečného majetku.

32. RM schvaluje program 18. zasedání zastupitelstva 
města v předloženém znění.

Úplné znění na www.slavkov.cz

Zápisy z jednání rady města a zastupitelstva 
Slavkova u Brna
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Slavkov bude třídit gastroodpad
Slupky ze zeleniny, zbytky masa, sáčky 

od  čaje nebo prošlé jogurty. Odpad, který 
může být vhodným palivem pro bioplyno-
vé stanice, již nemusí končit v  popelnicích 
na  komunální odpad nebo v  hnědých nádo-
bách. Slavkov u  Brna od  Nového roku roz-
šíří sběr zbytků jídla na  všechna sídliště. 
Doposud byl testován pilotní sběr pouze 
na sídlišti Zlatá Hora. Nově přibudou nádo-
by, do kterých bude možné vhazovat zbytky 
jídel, i  na  sídlištích Nádražní, Polní, Zelni-
ce a  Komenského náměstí s  ulicí Tyršova. 
Gastroodpad tak bude moci nově třídit přes 
tisícovku domácností, které většinou nemají 
k dispozici hnědé nádoby.

Každá zapojená domácnost dostane k dis-
pozici malou nádobu na zbytky se sáčky a klí-
čem k  uzamykatelným, nově přistaveným, 

patnácti nádobám umístěných u  bytových 
domů. Svoz bude organizován jednou za čtr-
náct dní. 

Cílem projektu sběru „gastroodpadu“ je do-
třídění komunálního odpadu a následné sníže-
ní množství vyprodukovaného komunálního 
odpadu na  občana. Navíc je tato komodita 
žádaná jako palivo pro bioplynové stanice. 
Jen ze Zlaté Hory se průměrně za jeden mě-
síc odvezlo cca 800 kilogramů zbytků jídel – 
jedna domácnost vyprodukovala cca 2,3 kilo 
gastroodpadu za měsíc. Průměrně přitom kaž­
dý Slavkovák vyprodukoval v  loňském roce 
téměř 130 kilo komunálního odpadu, který 
skončil ve spalovně nebo na skládce. 

Novinka začne platit od ledna 2025. O or-
ganizaci budeme informovat v  příštím čísle 
zpravodaje.� vs

Blíží se konec svozu bioodpadu
Poslední svoz proběhne v  týdnu: 25.–29. 

listopadu. Ve středu 27. 11. se uskuteční také 
poslední prodej kompostu v čase od 15 hodin 
do setmění v zámecké panšuli.

Stále máte také možnost si doplnit nebo vy-
měnit hnědou popelnici o objemu 240 l. Stačí 
si pro ně přijít do  areálu technických služeb 
v otevírací době.

Odpad ze zahrádky můžete třídit i v zimě. 

Ve městě budou rozmístěny velkoobjemové 
kontejnery (v severním konci ulice Tyršova, 
v jižním konci ulice Slovanská, na zpevněné 
ploše parkoviště pod hřbitovem a  na  začát-
ku ulice Zámecká). Vánoční stromečky pak 
opět můžete odkládat k hnízdům na  tříděný 
odpad. Svoz hnědých nádob bude obnovený 
opět na jaře. O přesném termínu budeme in-
formovat.� vs

Nabídka nové sociální služby: 
doprava a doprovod k lékaři. 
Využijete ji? 

Možná tuto situaci znáte: kvůli svému 
zdravotnímu stavu potřebujete navštívit lé-
kaře ve Vyškově nebo v Brně. Dopravu sa-
nitkou vám sice zajistí lékař, v  nemocnici 
se však už musíte pohybovat sami, bez asi-
stence. Po ošetření pak musíte dlouze čekat 
na odvoz zpět. V lepším případě vám pomů-
že někdo z rodiny. Často si však musí vzít do-
volenou v práci. V horším scénáři jste na to 
zcela sám/sama.

A  právě pro takové situace město Slav-
kov u Brna připravuje spuštění nové sociální 
služby: 

Zajištění dopravy a doprovodu klientů k lé-
kařům do  nemocnic v  Brně a  ve  Vyškově. 
Služba by byla určena pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením či chronickým one-
mocněním, kteří potřebují pomoc při cestách 
za lékařským ošetřením. Doprovod k lékařům 
zajistí pracovníci Charitní pečovatelské služ-
by Bučovice a Slavkov u Brna, kteří pomohou 
nejen s dopravou, ale i s asistencí během ná-
vštěvy lékaře. 

Služba by byla zpoplatněna dle aktuálně 
platné vyhlášky, tedy za cenu 165 Kč/hodinu. 
Podmínkou je uzavření smlouvy o poskytová-
ní pečovatelské služby. 

„S nabídkou této služby přicházíme na zá-
kladě několika podnětů od  občanů a  po  dis-
kusi s místními lékaři a pečovatelkami. Aby-
chom však službu mohli skutečně spustit, 

musíme znát reálný zájem od našich občanů. 
Je pro nás velmi důležité znát zpětnou vazbu 
a  odpověď na  dotaz, zda o  takovou službu 
bude zájem,“ uvedla místostarostka Marie 
Jedličková.

Odpověď můžete doručit 
následujícím způsobem:
1. �Pokud jste v  systému Mobilní rozhlas – 

v  kategorii „senioři“, obdržíte SMS v  ná-
sledujícím znění: Je pro mě přínosná služ-
ba zajištění dopravy a doprovodu k  lékaři 
ve Vyškově nebo Brně? 
Prosím, na  SMS stačí pouze odpověď 
ANO, nebo NE.

2. �Odevzdáním odpovědního lístku pracovni-
cím Charity Hodonín.

3. �Odevzdáním odpovědního lístku v  klubu 
seniorů nebo na vánočním setkání.

4. �Odevzdáním odpovědního lístku na  poda-
telně městského úřadu.
Termín: do konce roku 2024.

Je pro vás přínosná nabídka dopravy a do-
provodu k  lékařům do  nemocnic v  Brně 
a ve Vyškově v rámci pečovatelské služby, ať 
už pro vás či vaše příbuzné? Budete mít o ni 
zájem?

	 ANO	 NE
Děkujeme za zpětnou vazbu.� vs

Plesovou sezónu zahájí 
Městský ples

Městský ples Slavkov u  Brna otevře 
plesovou sezónu. Uskuteční se v  sobo-
tu 18. ledna v  sále Společenského centra 
Bonaparte od 19.30 h. Večer zahájí balet-
ní vystoupení žákyň Základní umělecké 
školy F. France ve Slavkově u Brna. Těšit 
se můžete na moderátorku České televize 
Moniku Brindzákovou nebo na  hudební 
doprovod kapely Golden Delicious z Brna. 
V  restauraci bude opět znít lidová hudba 
v podání cimbálové muziky. Nádheru spo-
lečenských tanců zase ukáže pár z Taneční 
školy H+L Vyškov Vyškov manželů Sedlá-
kových. Připravený bude opět fotokoutek 
Jiřího Salika Slámy. Chybět nebude ani 
bohatá tombola a občerstvení. 

Vstupenky v ceně 390 Kč zakoupíte v in-
focentru nebo v  předprodeji na  stránkách 
www.zamek-slakov – sekce předprodej. 

Plesová sezóna 2025 ve Slavkově 
u Brna
18. ledna	 Městský ples
25. ledna	 Rybářský věneček
26. ledna	 B-Fresh dětský ples
1. února	 Ples ZŠ Tyršova
22. února	 Ples ZŠ Komenského
28. února	 Sportovní ples
8. března	 Dětský karneval

Městská policie má nové 
auto

Nové moderní auto značky Škoda Karoq 
si v těchto dnech převzali strážníci ve Slav-
kově u Brna. Desetiletý Roomster, který do-
posud využívali, už totiž pomalu dosluhuje.

„Stávající vozidlo již technicky v mno-
ha ohledech nevyhovuje. Servis a opravy 
začínají být nevýhodné,“ vysvětloval sta-
rosta města Michal Boudný s  tím, že za-
koupení nového automobilu tak bylo ne-
vyhnutelné.

Slavkovským strážníkům však zůstanou 
nadále k  dispozici obě auta. „Jedno bude 
výjezdové a  druhé využijí pro zajištění 
technických záležitostí, jako je například 
doplňování paliva do  baterií kamerového 
systému u  Velešovic nebo převoz zvířat,“ 
uvedl starosta.� vs

Foto: archiv MÚ
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Skauti a myslivci vysadili další 
etapu biokoridoru u Vážan

Biokoridor Véšpigly na hranici s obcí Váža-
ny na Litavou se rozrostl o dalších 110 stromů 
a 700 keřů. V sobotu je tam pomohli vysadit 
dobrovolníci z  řad občanů a ze slavkovských 
spolků – především Junáku a  Českého my-
sliveckého svazu. Od  loňského roku na  poli 
v majetku města vzniká zelený pás na rozloze 
přes dva hektary, kde postupně zakoření stovky 
stromů a  keřů. Letos zaměstnanci městského 
úřadu ve Slavkově u Brna nakoupili sazenice 

dubů, třešní, javorů, hrušní, jabloní a lip a 700 
keřů – hlohů, růží šípkových, kalin, ptačích 
zobů, brslenů, trnek, svíd, lísek a zimolezů. 

Biokoridory jsou cenným krajinným prv-
kem nejen kvůli příjemným procházkám, ale 
zejména jako útočiště pro zvířata, zadržování 
vody v krajině a zabránění eroze půdy. Město 
Slavkov ve spolupráci s členy spolků postup-
ně obnovuje biokoridory v celém prstenci ko-
lem města.� vs

Slavkovská iniciativa smíření 2024
V  podvečer svátku svatého Lukáše, evan-

gelisty, dne 18. října 2024 se uskutečnilo 29. 
setkání Slavkovské iniciativy smíření (SIS), 
která byla založena v roce 1995 ve Slavkově 
u Brna českým evangelickým farářem církve 
augsburského vyznání (luteran) Rev. Jarosla-
vem Kratkou, který se stal jejím předsedou.

SIS se stala ekumenickým setkáváním du-
chovních různých křesťanských církví a  de-
nominancí s  přizváním představitelů poli-
tického, kulturního, občanského života obcí, 
měst a  široké veřejnosti. Cílem bylo přispět 
ke  smíření mezi církvemi, národy a  navrátit 
křesťanské hodnoty do  vzájemných vztahů 
mezi lidmi.

První setkání SIS se uskutečnilo právě 
ve Slavkově u Brna. Na památku, v blízkosti 
farního chrámu Vzkříšení Páně, byl vysázen 
strom smíření – lípa, u  kterého je i  pamětní 
deska se znakem SIS a datum 28. září 1996. 
Na  budově radnice města Slavkova u  Brna 
byla umístěna pamětní deska italského kato-
lického kněze Bernardina Ochina. Pod jeho 
jménem je napsáno: Ztratil vše, kromě Boha. 
Při svém útěku z  Polska našel ve  Slavkově 
u Brna azyl před církevním pronásledováním 
a  zde zakrátko zemřel (Siena 1487–Slavkov 
1564).

V  letošním roce se uskutečnilo setkání 
SIS v kapli Panny Marie Sněžné v Hruškách. 
Po  deseti letech se setkání do  Hrušek opět 
vrátilo. Každé setkání mělo vždy své motto. 
V  letošním roce zaznělo: „Pokoj můžeme ší-
řit, jen když ho budeme mít ve svých srdcích“. 
V tomto duchu byla sloužena ekumenická bo-
hoslužba i  promluvy hostů. Velmi výstižné, 
pro současnou celosvětově neutěšenou situaci.

V 17 hodin za doprovodu varhanního prelu-
dia Trumpet Tune Henry Purcella, do zaplněné 
kaple Panny Marie Sněžné, přichází předseda-

jící ekumenické bohoslužby P. Jiří Janoušek, 
slavkovský děkan, P.  Pavel Novotný, O. 
Praem., člen Brněnské komendy Vojenského 
a  špitálního řádu sv. Lazara Jeruzalémského 
P.  Vít Rozkydal, farář Československé círk-
ve husitské Vratislav Jan Marša a zakladatel 
SIS Rev. Jaroslav Kratka, moravsko-slezský 
bailiv Vojenského a špitálního řádu sv. Laza-
ra Jeruzalémského. Od  Božího stolu křížem 
a přivítáním všech přítomných zahájil P.  Jiří 
Janoušek bohoslužbu a  předal slovo panu 
starostovi Hrušek a  současnému předsedovi 
DSO Ždánický les a  Politaví cfr. Janu Kau-
fovi, který v přivítání pokračoval a poděkoval 
panu děkanovi za sloužení bohoslužby a dále 
přivítal přítomné bratry a sestry, starosty obcí, 
ex starosty a všechny ostatní přítomné.

Hudební doprovod a zpěv během bohosluž-
by zazněl několikrát. Sólový zpěv (soprán) 
v podání Mgr. Kristýny Vladíkové a varhanní 
doprovod hudebníka Brněnské komendy cfr. 
PhDr. Karola Frydrycha byl pro všechny du-
chovním zážitkem. 

Na závěr vystoupil starosta města Slavko-

va u  Brna pan Bc.  Michal Boudný a  pozval 
všechny přítomné na 30. výročí SIS, které se 
bude konat 10. října 2025 ve Slavkově u Brna. 
Bude to již třetí setkání, které se ve Slavkově 
uskuteční.� Marie Zvěřinová

V Den válečných veteránů 
zazněla hymna a pocta 
armádě

Den válečných veteránů se slaví celosvě-
tově 11. listopadu u příležitosti konce první 
světové války. Slavkov u Brna si tento den 
připomněl pietním aktem, kterého se zú-
častnili vedení a zastupitelé města, zástup-
ců 74. mechanizovaného praporu v Bučo-
vicích a  dalších hostů. Symbolický věnec 
s květy vlčích máků položil starosta města 
Michal Boudný u  pomníku obětem světo-
vých válek.� vs

Foto: Radek Lánský Foto: 2x archiv MÚ

Foto: archiv SIS
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Lampionový průvod 2024
V sobotu 16. listopadu prošel městem tra-

diční lampionový průvod, který pořádal spo-
lek Austerlitz Adventure. V 17 hodin se vydal 
početný dav s lampiony od kostela za dopro-
vodu dechové kapely. Průvod skončil na Pa-
lackého náměstí, kde na účastníky čekalo 

teplo táboráků, vůně svařeného vína a děti si 
opekly špekáčky. Součástí průvodu byla také 
soutěž o nejoriginálnější ručně vyrobený lam-
pion. Lampiony posoudila jako vždy odborná 
komise. Čekání na verdikt komise zpříjemnila 
slavkovská hudební kapela Vinohard.� red

Stromeček splněných přání pro děti se smutným osudem
Vánoční stromeček na  historické radnici 

se opět stane místem pro splněná přání dětí 
z  ohrožených rodin. Pracovnice sociálního 
odboru i  letos chtějí navštívit před Vánoce-
mi rodiče dětí, které nemají tolik štěstí, aby 
je navštívil štědrý „Ježíšek“. Vykouzlit štěstí 
v očích dětí, které nemají tolik štěstí, můžete 
i vy.

Sociální pracovnice i letos vytipovaly děti, 
které chtějí v adventním čase navštívit a jejich 
rodičům předat pozdrav od  Ježíška. V  inter-
aktivní tabulce, kterou zveřejníme od  3. 12. 
na  webu města a  sociálních sítích, si bude-
te moci vybrat konkrétní dítě i  dárek, takže 
ostatní lidé uvidí, kdo již dárek dostane.

Jak se stát Ježíškem?
1. Ve  zveřejněné tabulce si vyberte dítě 

a dárek, který mu chcete věnovat.
2. Vybarvěte vybraný dárek.
3. Kupte a zabalte dárek.
4. Napište na něj číslo dítěte, které je uve-

dené v tabulce (a při-
dejte i nějaký vzkaz).

5. Přineste dárek 
pod stromeček na rad-
nici od 9. do 13. pro-
since.

„Velmi si vážíme 
všech, kteří se loni 
zapojili do této sbírky. 
V mnoha rodinách tak 
obrovská solidarita 
vyvolala nádherné emoce a pocit, že v jejich 
situaci nejsou sami,“ vzkázala vedoucí soci-
álního odboru Margita Sommerová. Pracovni-
ce sociálního odboru s ohroženými rodinami 
v celém regionu pracují po celý rok. Návštěva 
spojená s věnováním dárku je pro ně příleži-
tostí k povzbuzení rodičů a dětí s často smut-
ným osudem.

Dárky pod nazdobený stromeček můžete 
začít nosit od  pondělí 9. prosince. Zabalený 
dárek s  označením čísla dítěte, pro které je 

určeno, pak můžete přinést do pátku 13. pro-
since. Radnice je otevřená každý všední den. 
V pondělí a středu do 17 hodin. Číslo dítěte je 
uvedeno ve zveřejněné tabulce.� vs

Zámeckou kapli rozezní 
cimbálovka s koledami 
z Brněnska

Zámecká kaple se stane kulisou pro ad-
ventní charitativní koncert cimbálové muzi-
ky Šternovjan. Uskuteční třetí adventní ne-
děli, 15. 12. od 17 hodin. Atmosféru navodí 
koledy z Brněnska. Vstupné na koncert bude 
dobrovolné a poputuje na konto nadace Bo-
jovníček Luky, která hradí drahé kompen-
zační pomůcky Lukáškovi Pospíšilovi. Ka-
pacita kaple je omezená, a proto na stránkách 
www.zamek-slavkov.cz/predprodej bude 
spuštěna rezervace míst k sezení.� vs

Ungelt opět míří na Bonaparte
Pavel Liška, Jaromír Dulava a Alena Mi-

hulová. Přední čeští herci divadla Ungelt se-
hrají v sále Společenského centra Bonaparte 
20. ledna 2025 kritiky i diváky velmi dobře 
hodnocenou komedii Pstruzi. Italská exis-
tenciální magicko-realistická divadelní hra 
o obavách, kterým lze čelit jen s humorem. 
Dopis konečně nalezl svého adresáta. Změnil 
život automechanikovi, jeho ženě i dělníkovi 
z místní továrny…

Vstupenky v hodnotě 590 Kč jsou v předpro-
deji v infocentru nebo on-line na www.zamek-
-slavkov.cz – sekce předprodej.� vs

Foto: 5x Jan Martinek
Foto: archiv MÚ
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Začali jsme amatérsky s třásněmi z krepáku. 
Na nedostatek členů jsme si nikdy nemohli stěžovat
Že jste ještě neslyšeli o Glitter Stars? Tento třpytivý sportovní tým dobývá nejen Slavkov, 
ale i svět. Závodí ve sportovním cheerleadingu – tedy sportu zahrnující tanec, skoky, ak-
robacii, výhozy a stavění lidských pyramid a skýtá okolo 140 členů všech pěti věkových 
kategorií. Úspěchy si od doby svého působení střádají – nejcennějším jim může být zla-
to z Mistrovství Evropy ve Veroně 2023, ale i spousta dalších. Glitter Stars můžete potkat 
nejen na soutěžích, ale i na akcích jako jsou Dny Slavkova či při výročích. Jejich trenérka 
Renáta Macharová je na ně právem pyšná, jak prozradila v listopadovém rozhovoru. 
Tým Glitter Stars působí ve Slavkově 
od roku 1999. Nejdříve se zaměřoval 
na aerobik, gymnastiku a tanec. Směřování 
k cheerleadingu získal tým až později. Co 
vás k tomu vedlo? 

Celé dětství jsem se věnovala sportovní 
gymnastice, baletu a  později jsem soutěžila 
v moderních tancích. Během studií jsem si na-
víc rozšířila kvalifikaci o trenérství a rozhodčí 
ve sportovní gymnastice. Později jsem získala 
různé další sportovní licence – lektorka aero-
biku, pilates, fitness atd. S nástupem do práce 
jsem začala vést kroužky gymnastiky a aero-
biku při škole a zájem byl obrovský. Vzhle-
dem k  tomu, že gymnastiku nelze efektivně 
trénovat s  tak velkým počtem dětí, rozhodla 
jsem se hledat týmový sport, který by všem 
umožnil aktivně se zapojit. Od  roku 1999 
jsme začali velmi „amatérsky“ připravovat, 
s třásněmi z krepáku, vystoupení na volejba-
lové a basketbalové turnaje, kde jsme se setka-
li s profesionálními cheerleaders. To mě velmi 
zaujalo, začala jsem cheerleading podrobněji 
sledovat a uvědomila jsem si, že je to sport, 
který v  sobě propojuje mnoho dovedností 
a  znalostí, které jsem si osvojila v  předcho-
zích sportech. Zjistila jsem, že v tomto sportu 
existuje oficiální mistrovství České republiky, 
což mi přišlo jako skvělá příležitost. Když 
jsem se s  cheerleadingem blíže seznámila 
a viděla jeho různorodost a týmového ducha, 
začal mi dávat smysl jako další krok, kterým 
bych se mohla ubírat a záhy jsem ve Slavkově 
založila vlastní cheerleadingový tým, který se 
začal od roku 2010 účastnit soutěží.

Vzhledem k úspěchům, které se s Glitter 
Stars pojí více a více, který ze všech těchto 
úspěchů pro vás osobně hrál největší roli? 

Nejvíce si vážím zisku titulu mistrů Evropy 
v kategorii Youth (mladší junioři), který jsme 
získali v  italské Veroně. Tento úspěch je pro 
mě nezapomenutelný. Kromě toho jsme vy-
bojovali mnoho titulů mistrů České republiky, 
na které jsem také velmi hrdá. Každá medaile 
z mistrovství je pro nás velký úspěch. Zásad-
ním momentem ale určitě také bylo, když ně-
kteří z našich juniorských členů reprezentova-
li Českou republiku a  tým získal titul mistrů 
světa v této kategorii. Další naše členky byly 
navíc součástí reprezentačního týmu, který 

na mistrovství světa v Orlandu vybojoval stří-
brnou medaili.

Zastavme se ještě na chvíli u mistrovství 
Evropy ve Veroně. Jaké to provázelo 
pocity? 

Ty pocity jsou nepopsatelné! Je obrovský 
adrenalin čekat na vyhlášení výsledků při tak 
vysokých nadějích. Když jsme nakonec získa-
li titul mistrů Evropy, byl to moment, na kte-
rý nikdy nezapomeneme – slyšet naši hymnu 
bylo naprosto nezapomenutelné. Nejedna sl-
zička dojetí ukápla.

Letos se mistrovství konalo v Norsku, 
na které se slavkovský tým kvalifikoval. 
Bohužel jste se soutěže nezúčastnili. Dá se 
hovořit o tom, že to pro vás bylo zklamá-
ním? 

Ano, na mistrovství Evropy v Norsku jsme 
se velmi těšili, zejména proto, že jsme měli 
obhajovat titul mistrů Evropy a  Norsko je 
kouzelná země. Celou sezónu nás však prová-
zela řada nemocí a zranění, což nám kompli-
kovalo přípravy. Účast na mistrovství je navíc 
velmi finančně náročná, zvláště v zemích jako 
Norsko. Vzhledem k těmto okolnostem jsme 
nebyli přesvědčeni, že je naše forma natolik 
silná, aby stála za tohle riziko. Nakonec jsme 
tedy dospěli k rozhodnutí, že bude lepší sou-
středit se na další sezónu. 

V nynější době je v týmu okolo 140 členů. 
Určitě za tu dobu byly slabší roky, co se 
členské základny týče. Jaká bude letoš-
ní sezóna? V květnu, kdy se konaly Dny 
Slavkova, to vypadalo, že návaly do týmu 
budou obrovské… 

Na začátku každé sezóny pořádáme nábor 
do  týmu, a  musím říct, že zájem o  Glitter 
Stars postupně stále roste. Na nedostatek čle-
nů jsme si nikdy nemohli stěžovat. V součas-
nosti máme kolem 140 členů v pěti věkových 
kategoriích. Obrovský zájem je i  na  našich 
vystoupeních, jako bylo právě na Dnech Slav-
kova, což nás samozřejmě těší.

Kolik má Glitter Stars trenérů? 
Vzhledem k  tomu, že se nám členská zá-

kladna rozrůstá, museli jsme posílit i náš tre-
nérský tým. V  současné době máme kolem 
deseti trenérek a  asistentek, které se aktivně 
podílejí na  trénincích a  rozvoji týmu. Mám 
velkou radost, že většina z  nich jsou býva-
lé, ale i  současné svěřenkyně našeho týmu. 
Za dobu existence Glitter Stars se v týmu vy-
střídalo několik trenérek, které časem nemoh-
ly z  různých důvodů pokračovat. Ráda bych 
jim touto cestou poděkovala za jejich přínos, 
protože každá z  nich svým dílem přispěla 
k tomu, kde dnes tým je.

Citlivou oblastí, obzvlášť když pracujete 
s malými dětmi, je téma konkurence. Jak 
funguje cheerleadingová komunita? Je 
to prostředí přátelské nebo spíše konku-
renční? 

Cheerleadingová komunita je opravdu přá-
telská. Týmy se navzájem podporují a  mezi Foto: 2x archiv RM

Renáta Macharová
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Mladí hasiči Slavkov u Brna
Během letošního roku se mladí hasiči zú-

častnili řady akcí, a to:
9. 3. – děti se zúčastnily soutěže Hasičské 

piškvorky v Tovačově, kde přípravka získala 
4. místo, ml. žáci 1. místo, dorost 1. místo.

24. 4. jsme se zúčastnili závodů v Syrovi-
cích ve štafetě a požárním útoku. Ml. žáci zís-
kali 4. a 5. místo, starší žáci obsadili 3. místo.

27. 4. obsadil dorost 3. místo v  požárním 
útoku v Křenovicích u Kojetína.

Na závodech v Přísnoticích dne 8. 5. 2024 
se starší žáci umístili v  požárním útoku na 
5. místě.

11. 5. se konaly postupové Okresní závody 
ve Zbýšově. Celkem se tohoto závodu účast-
nilo za Slavkov 1 družstvo starších a 2 druž-
stva mladších žáků. Na krajský přebor v Brně 
postoupilo 1 družstvo mladších a 1 družstvo 
starších. 

12. 5. jsme zavítali s dětmi na závody v po-
žárním útoku a  štafetě do Lobotic. Družstvo 
starších získalo 5. místo.

25. 5. se konal krajský přebor v požárním 
sportu MHJ v Brně v areálu VUT Brno. Pro 
nepřízeň počasí byl závod ukončen po štafe-
tách a výsledný postup byl určen dle štafet.

5.–10. 8. jsme pro mladé hasiče a jejich sou-
rozence připravili příměstský tábor. Děti na-

vštívily během tábora hasič-
ské muzeum ve Vizovicích, 
Luhačovice, vodní záchra-
náře na  Brněnské přehra-
dě, zábavní park Drnholec, 
představení dravců Seiferos 
v  Lednici, stanici železnič-
ních hasičů v Brně-Malomě-
řich, zábavní centrum Vida. 
Tábor byl ukončen z pátku 
na  sobotu přespáním dětí 
v hasičské zbrojnici.

Se začátkem školního 
roku probíhal nábor no-
vých dětí do kroužku mla-
dých hasičů. Kapacita byla 
navýšena na celkový počet 
40 dětí.

7. 9. jsme vyrazili na první závody ve škol-
ním roce do Syrovic na ligu požárního sportu 
Brno-venkov.

5. 10. se konalo TFA Rosice mládeže.
12. 10. se z  kapacitních důvodů nemohly 

děti zúčastnit závodu v Hruškách, a proto ve-
doucí s rodiči a dobrovolníky připravili vlast-
ní branný závod ve  Slavkově. Trasa závodu 
probíhala ve slavkovské aleji, sadech a oboře. 
Akce se zúčastnilo celkem 25 dětí.V kategorii 

přípravka 4–6 let – 10 dětí, mladší žáci 7–10 
let – 11 dětí, starší a dorost – 4 děti. Děti si 
vyzkoušely plnění úkolů na několika stanovi-
štích – chůdy, dopravní značky, první pomoc, 
hod granátem slalom, lanová dráha, morse-
ovka, topografické a  hasičské značky, uzly, 
šifry. Počasí mladým hasičům přálo a za účast 
obdrželi všichni sladkou odměnu a  medaili. 
Akce by nemohla proběhnout bez podpory ro-
dičů, dobrovolníků a pana Martina Hrazdílka 
ze sboru dobrovolných hasičů MHJ Slavkov, 
kteří pomohli obsloužit jednotlivá stanoviště 
na trase. Za toto všem patří velké poděkování.

19. 10. děti zúročily tréninkové zkušenosti 
z předešlé soboty. Na branném závodě MHJ 
v Omicích obsadila přípravka – 1. místo, ml. 
žáci – 1. místo, st. žáci – 12. místo. Tímto 
výkonem potěšili všechny vedoucí kroužku 
hasičů.

Děti čeká 7. 12. halová vědomostní soutěž 
Soptík v  Zastávce u  Brna, kde využijí zna-
losti z oblasti dopravních a  turistických zna-
ček, zdravovědy, uzlování, morseovky, šplhu 
po laně a dalších.

13.–15. 12. s dětmi ukončíme rok soustře-
děním mladých hasičů v Bedřichově u Lysic. 

Přejeme mladým hasičům další sportovní 
úspěchy a mnoho nadšení pro hasičský sport.

Ivo Zapletal

trenéry i sportovci panuje pozitivní atmosfé-
ra. Tento sport je provázen úsměvem a  po-
zitivním naladěním, což je jeden z  hlavních 
důvodů, proč mě cheerleading tak oslovil.

Tím, že v cheerleadingovém sportu je dost 
velký apel na akrobacii, výskoky a lidské 
pyramidy v týmu, členové se určitě musí 
učit i zodpovědnosti vůči druhým. Probí-
hají nějaká soustředění, teambuildingy 
na podporu této důvěry mezi dětmi? 

Ano, důvěra mezi členy týmu je v  našem 
sportu opravdu důležitá, členové se na  sebe 
musí absolutně spolehnout, a  proto se sna-
žíme tuto důvěru pečlivě budovat. Právě 
na soustředěních se na  to zaměřujeme nejví-
ce – pořádáme společné aktivity, které dětem 
pomáhají nejen rozvíjet jejich schopnosti, ale 
také se sblížit a  posílit vzájemnou podporu. 
A samozřejmě nezapomínáme na důvěru ani 
v rámci běžných tréninků, kde se děti učí spo-
léhat jeden na druhého a být si oporou v každé 
situaci.

Na co se připravujete do budoucna?
Každý rok je do jisté míry podobný. Vždy 

musíme úspěšně projít několika soutěžemi, 
abychom se kvalifikovali na  oficiální mist-
rovství České republiky, což je každý rok 
náš hlavní cíl. Protože máme v každém roce 
i spoustu nových členů, radujeme se z kaž-
dého jejich pokroku a  individuálního úspě-
chu. Kromě soutěžení se snažíme vytvářet 
pro členy týmu přátelské prostředí, kde 
mohou růst nejen jako sportovci, ale i  jako 
osobnosti. 

Závěrem se zastavme i u vás samotné. Co 
vás kromě Glitter Stars provází? 

Klíčová je pro mě práce ve školství. Věno-
vat se dětem a  jejich rozvoji považuji za zá-
sadní poslání. Tým Glitter Stars je pro mě 
skutečně velkou součástí života, ale dnes už 
mi výrazně pomáhají moje dcery Aneta a Sa-
bina, intenzivně se angažují v cheerleadingu. 
Zejména Aneta se zasloužila o náš evropský 
titul. Práce kolem týmu dnes zabírá spoustu 

času, a právě Aneta se připravuje na převzetí 
vedení celého týmu. Díky její pomoci mám 
nyní více času pro své další aktivity. Svůj 
volný čas ráda trávím se svými nejbližšími, 
vyhledávám chvíle v  přírodě, kde mohu na-
čerpat energii. Nejraději mám klidná místa, 
kde si můžu odpočinout od pracovního ruchu 
a užít si krásu přírody – třeba na horách nebo 
u vody, ale ráda jsem i doma. Věnuji se také 
zdravému pohybu a  vedu cvičení pro zdra-
ví, které je určeno pro veřejnost. Tyto lekce 
nabízím všem, kteří si chtějí udržet kondici 
a podpořit své zdraví. Ráda mezi námi přiví-
tám nové zájemce – pokud by vás to lákalo, 
neváhejte se přidat! 

Těchto věcí by se našlo více, ale čas je bo-
hužel omezený. Přála bych si, aby bylo mož-
né stihnout mnohem více z toho, co mě baví 
a zajímá.

Nejen celému týmu Glitter Stars, ale i paní 
Macharové děkujeme za  milý a  prozářený 
rozhovor.� Taťána Rusňáková

Foto: 2x archiv autora
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Krátké zprávy ze ZŠ Komenského
Setkání žákovských parlamentů 
na naší škole

V  prvním listopadovém týdnu se na  naší 
škole uskutečnila akce – Setkání žákovských 
parlamentů z  okolních škol Slavkova. Akce 
byla pod záštitou MAP Slavkovsko a pod tak-
tovkou zkušeného pana lektora z  organizace 
CEDU (Centrum pro demokratické učení). 
Hlavní myšlenkou setkání bylo představení 
parlamentů, předání zkušeností a  zážitků ze 
svých zasedání a  pořádaných akcí. Setkání 
proběhlo za  účasti žákovského parlamentu 
ze ZŠ a  MŠ Nížkovice a  našeho parlamen-
tu. Načerpat inspiraci přišli také učitelé ze 
škol, ve  kterých by chtěli parlament založit. 
Cílem setkání bylo vymýšlení návrhů a  ná-
padů na  projekty, které by ve  školním roce 
chtěli zástupci ŽP zorganizovat. Vybrané 
projekty mohou být v  budoucnu finančně 
podpořeny projektem MAP IV rozvoje vzdě-
lávání v  ORP Slavkov u  Brna CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008321.� Markéta Komárková

Veletrh středních škol Vyškov
Žáky v  posledním ročníku základní školy 

čeká životní změna v  podobě volby budou-
cího povolání. Podle jakých kritérií si však 
střední školu nebo učiliště zvolit? Rozhodu-
jící jsou zájmy a  schopnosti žáků, uplatni-
telnost profese na  trhu práce, vybavení ško-
ly a  podmínky přijímacího řízení. Nejlepší 
cestou pro správný výběr střední školy nebo 
učiliště je nashromáždit co nejvíce informací 
o studijních oborech, které jsou v nabídce škol 
v okrese Vyškov i mimo něj. Příležitost získat 
cenné informace o svých možnostech dalšího 
studia měli žáci 9. tříd na Veletrhu vzdělávání 
ve Vyškově. Ať už se žáci rozhodnou jakko-
liv, je důležité, aby svého rozhodnutí po čase 
nelitovali a při výběru zvážili jak své studijní 
předpoklady, tak také záliby a představy o bu-
doucím povolání.� P. Sokolová

Zdravé zoubky
Dne 16. 10. proběhla ve  třídách 1.A, 1.B 

a  1.C přednáška „Zdravé zoubky“, kterou 
vedly studentky stomatologie. Hovořily s dět-
mi zábavnou formou, ilustracemi a názorný-
mi ukázkami o významu čištění zubů, slože-
ní zubů, zubním kazu. Děti měly své zubní 
kartáčky a samy si zkoušely techniku čištění. 
Studentky je kontrolovaly a  ukazovaly, jak 
na  to. Nakonec se rozvinula debata a  děti 
kladly spoustu otázek a přidávaly vlastní zá-
žitky se zoubky. Společně se těšíme na další 
takové přínosné besedy a přednášky.

Třídní učitelky 1.A, 1.B, 1.C

Čarování s bylinkami
Začátek října proběhl ve  druhých a  třetích 

třídách ZŠ Komenského ve znamení čarovné-
ho býlí. Děti absolvovaly stejnojmenný výuko-

vý program v centru Rozmarýnek v Brně. Zde 
se seznámily s nejrůznějšími našimi bylinkami 
nejen zrakem, ale také čichem, hmatem a chu-
tí. Každý si také vyrobil vlastní hojivou a vo-
ňavou mast z bambuckého másla a měsíčku lé-
kařského. A co vy? Víte k čemu slouží taková 
mast? My už ano…� Kateřina Ježková

Dopravní hřiště
Byl hustý provoz. Na chodnících se hemžili 

spěchající chodci a silnice byly plné doprav-
ních prostředků. Všichni účastníci provozu se 
řídili dopravními značkami. Nebylo to jedno-
duché, vyžadovalo to pozornost a  opatrnost. 
Nebyli jsme ve městě, ale na dopravním hři-
šti ve Vyškově. Žáci čtvrtých tříd dokazovali 
svou šikovnost na kolech a učili se dopravní 
předpisy. Úkol to nebyl lehký, na jaře je totiž 
čeká dopravní zkouška! Přesto se všem tento 
školní den líbil.� Radmila Sitzler

IPS Vyškov
Během podzimních měsíců zrealizovaly 

všechny vycházející ročníky naší základní 
školy exkurzi do  IPS ÚP ve Vyškově. IPS je 
významný sociální partner v kariérovém pora-
denství pro žáky při volbě dalšího studia a vol-
bě povolání. Návštěva vhodně doplnila výuku 
a  informace, které žáci získali ve  škole. De-
váťáci během své návštěvy ocenili především 
kvalitní, aktualizovanou informační základnu 
tohoto pracoviště, vztahující se k možnostem 
dalšího vzdělávání na  středních, vyšších od-
borných a vysokých školách.� P. Sokolová

Okresní florbal mladších žáků 
Na  okresním kole florbalového turnaje 

mladších žáků, které se konalo 1. 11. ve Vyš-
kově, se naše škola umístila na druhém místě 
a  získala stříbrnou medaili. Naši hráči před-
vedli vynikající týmový výkon a bojovali s pl-

ným nasazením. Cesta k finále byla napínavá 
a  naše družstvo porazilo dva silné soupeře. 
V  rozhodujícím zápase svedli žáci statečný 
boj, ale nakonec soupeř zvítězil. Přesto jsme 
na náš tým velmi hrdí a gratulujeme k úspě-
chu. Děkujeme hráčům i  trenérům za  jejich 
skvělou reprezentaci školy.� Martin Bauer

Růžový festival
Holky a kluci z 5.C byli ve středu 23. října 

na  Růžovém festivalu na  nádvoří slavkov-
ského zámku. Učili jsme se jak poznat pří-
znaky mrtvice, jak se správně stravovat a jak 
se projevuje rakovina u  žen. Byla to výuka 
o  lidském těle. Školu jsme vyměnili za  jiné 
prostředí v  hodině vlastivědy. Občerstvení 
na místě akce bylo výborné. Naučila jsem se, 
jak se správně stravovat. Viděli jsme i  nové 
naučné hry, které jsme si i  vyzkoušeli. Moc 
jsme si to užili.� Amelie Jane Nováček, žákyně V.C

Sběr papíru
Ve  středu 23. 10. se na  Základní škole 

Komenského uskutečnil sběr starého papíru. 
Aktivně se zapojily skoro všechny třídy i lidé 
a  firmy z  širokého okolí a  podařilo se tak 
vysbírat 8969 kg papíru – o více než 3000 kg 
více než loni. Toto množství zaplnilo tři velké 
kontejnery nákladního auta, aby pak byl papír 
odvezen a  využit k  dalšímu zpracování. Tak 
jsme se podíleli na  likvidaci nepotřebného 
materiálu a malou troškou jsme i my přispěli 
k  ochraně životního prostředí. Všem zúčast-
něným moc děkujeme!

David Šmerda a David Jurka

Halloweenské doupě ve školním klubu
Již tradičně Halloween v  našem školním 

klubu oživil výuku. Školní klub se i letos pro-
měnil v pravé halloweenské doupě! Pavučiny, 
strašidelná světla a kostlivci čekali na všechny 
odvážlivce, kteří se rozhodli využít nabídky 
tematické výuky. Do tajemného prostředí pl-
ného strašidel se nakonec vypravilo šest tříd, 
které tak zažily hodinu, na jakou se jen tak ne-
zapomíná. Žáci byli nadšení, protože výzdoba 
nejen že vykouzlila jedinečnou atmosféru, ale 
navíc rozproudila jejich fantazii a učinila ho-
dinu napínavou a zábavnou. Od prvních oka-
mžiků bylo vidět, jak jsou děti okouzlené kaž-
dým strašidelným koutem. Celá akce ukázala, 
že se tematické hodiny dají pojmout nevšedně 
a  inspirativně. Žákům se halloweenský klub 
velmi líbil, atmosféru si užili plnými doušky 
a odcházeli s úsměvem a se zážitky, o kterých 
se bude ještě dlouho mluvit! A my děti spolu 
s vychovatelkou klubu jsme rády, že se naše 
tvorba vydařila a udělala radost i jiným dětem. 

Milada Slavíčková, vychovatelka

Foto: 4x archiv školy
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Základní škola Tyršova� www.zsslavkov.cz
Základní škola, Tyršova 977, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 113, reditel@zsslavkov.cz

Krátké zprávy ze ZŠ Tyršova
Halloween

V  pátek 1. listopadu se žáci čtvrtých roč-
níků převlékli do  hallowenských kostýmů 
a připomněli si tradiční oslavy svátku Všech 
svatých slavených v  anglosaských zemích. 
Prostřednictvím nejrůznějších úkolů zjišťova-
li rozdíly a podobnosti obou svátků. Pomocí 
logických úloh řešili detektivní případ ztrace-
né hlavy bezhlavého rytíře, zjišťovali délku 
a obvod různých předmětů, počítali příklady 
s hallowenskou tematikou, vytvářeli příběh se 
strašidelnou zápletkou atd. Za svou snahu byli 
po zásluze odměněni. Dětem se tematický den 
velmi líbil.� zh

Podzimní festival florbalu zahájen
S  příchodem podzimu se rozeběhly také 

florbalové soutěže napříč školami. Ve středu 
23. 10. 2024 se jeden takový turnaj uskuteč-
nil na sousední škole ZŠ Komenského. Určen 
byl pro III. kategorii, tedy žáky chodící do 6. 
nebo 7. třídy. Turnaje se zúčastnilo celkem 
šest škol z blízkého okolí a do naší skupiny 
byly určeny týmy Gymnázia Bučovice a ZŠ 
Otnice. V  prvním zápase proti Gymnáziu 
Bučovice se blýskl hattrickem Šindelář, kte-
rého dvěma brankami podpořil Stupka. Cel-
kový stav vyzněl v náš prospěch 5:3. Šindelá-
řovi nezvlhnul střelecký prach ani ve druhém 
zápase a přidal další dva góly, třetí vsítil Spá-
čil a  těsným výsledkem jsme porazili Otni-
ce 3:2. Ve skupině jsme zvítězili zcela jasně 
se 6 body. O postup do okresního kola nám 
ze druhé skupiny byly přiřazeny Křenovice. 
Tento zápas nám nevyšel podle našich před-
stav a prohráváme 4:2, když góly dal Stupka 
a Spáčil. Křenovice si tímto vítězstvím zajisti-
ly postup do dalšího kola. I přes smutný závěr 
bych chtěl chlapcům poděkovat za  bojovné 
a pěkné výkony. Nejlepším střelcem našeho 
týmu s 5 brankami se stal Šindelář. Náš tým 
reprezentovali: Nečas, Spáčil, Šaněk, Janek, 
Moravcsik, Stupka, Šindelář a  Paleček. Zá-
věrem bych chtěl poděkovat také za dobrou 
organizaci celého turnaje.� jl

Školní kolo Pythagoriády
Ve  středu 23. října zorganizovali učitelé 

naší školy pro žáky 6. až 9. ročníku škol-
ní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. 
Žáci řešili během 60 minut 15 zajímavých 
úloh. V šestých třídách byli nejlepší Tomáš 
Hala (11 bodů) a  Eliška Navrátilová (10 
bodů). V  sedmém ročníku získal nejvíce 
bodů Jan Slunský (7 bodů). Mezi osmáky 
zvítězil Petr Novotný (8 bodů). Nejstarší 
kategorii ovládli Eliška Křivánková a Adam 
Grozanič (oba 7 bodů). Do okresního kola 
budou pozváni žáci, kteří získali alespoň 10 
bodů.� zš

Planetárium s programem pro pátý 
ročník

V  úterý 22. října žáci pátého ročníku na-
vštívili Vrbasovo muzeum ve  Ždánicích. 
Paní průvodkyně zaujala žáky zajímavým 
výkladem a ukázkou expozice, která obsahuje 
více než 6 000 exponátů. Některé z vystave-
ných kousků si žáci dokonce mohli vyzkou-
šet. U některých předmětů zkoumali, k čemu 
předměty vlastně sloužily. Navíc dostali pra-
covní sešit, ve kterém mohli doplňovat infor-
mace získané jak z  výkladu, tak si je mohli 
najít podle indicií při procházení muzea. 
Za správné odpovědi byli odměněni magnet-
kou. Dále žáci navštívili Hvězdárnu a planetá-
rium, rovněž ve Ždánicích. Živě moderovaný 
pořad s  projekcí naší Sluneční soustavy byl 
úžasným zážitkem. Podrobně viděli tělesa 
Sluneční soustavy včetně planetek, trpasličích 
planet a komet. Měli možnost si prohlédnout 
dalekohled, který je umístěn v kopuli pro po-
zorování. Těšíme se na další takovou zajíma-
vou exkurzi.� sk

Veletrh středních škol Vyškov
Žáci osmých a devátých ročníků naší školy 

se 22. října zúčastnili Veletrhu středních škol 
Tak kam?! ve  Vyškově v  Besedním domě. 
Na veletrhu se v  letošním roce prezentovalo 
celkem 27 středních škol z  Jihomoravského 
kraje. Díky této akci žáci mohli získat infor-
mace o  vybraných středních školách a  obo-
rech, které školy nabízí. Jednotlivé školy zá-
jemcům přiblížily obsah a organizaci výuky, 
způsob přijímacího řízení a možnosti uplatně-
ní po dokončení studia.� sn

Adam a Eva aneb Nejsme stejní
Mgr. Adriana Javůrková ze společnosti MP 

Education, s.r.o. přijela v pátek 18. 10. k na-
šim páťákům s přednáškou a besedou zamě-
řenou na témata:
- růst, puberta, hormony
- �měníme se v  ženy a  muže, reprodukční 

zdraví
- �ženské, mužské pohlavní ústrojí, jeho funk-

ce (spermie x vajíčko)
- menstruace, dámské hygienické potřeby
- zásady intimní hygieny
- sexuální dozrávání
- �zdravý životní styl, pozor na energetické ná-

poje, steroidy
- náladovost, nejistota, zmatek, sebeovládání
- vztahy mezi vrstevníky

Beseda (přednáška) byla velni poučná a pro 
žáky zajímavá. O  tom svědčí i  velké množ-
ství dotazů a následujících odpovědí na uve-
dené téma. Vhodně tak doplnila preventivní 
a vzdělávací programy organizované pro žáky 
ZŠ Tyršova.� zš

Den stromů – netradiční výuka 
ve čtvrté třídě

Žáci čtvrtého ročníku společně oslavili 
Den stromů, který připadá na  20. října. Bě-
hem projektového dne se seznámili s různými 
druhy listnatých i  jehličnatých stromů. Měli 
možnost změřit si obvod kmene stromu, jeho 
průměr, posoudit barvu dřeva a  barvu kůry. 
Poznávali různé přírodniny, počítali stáří stro-
mu pomocí letokruhů, dozvěděli se spoustu 
zajímavých informací o výrobě papíru a o vý-
znamu stromů pro člověka. 

Během procházky v parku si pak získané 
vědomosti mohli ověřit v praxi. Na závěr si 
z  nalezených přírodnin poskládali skřítky, 
zvířátka, lodičky atd. Všichni si společný 
den užili, nejen díky krásnému podzimnímu 
počasí.� zh

Preventivní program – závislosti
Naši školu navštívil ve  středu 16. října 

pan Roman Tylš z odvykacího centra Jako-
by hobby – expert na kurzy na odbourávání 
závislostí. Pro žáky devátého ročníku si při-
pravil seminář s cílem seznámit je s mecha-
nismy závislostí a jejich předcházení. Žáci se 
dozvěděli velmi cenné informace o „marke-
tingové mašinérii“, která cílí právě na  děti 
školního věku formou sugesce a ovlivňování 
mysli. Žákům informace předal tak, aby po-
chopili, jak nikotinové sáčky, kratom, elek-
tronické cigarety či obyčejné cigarety půso-
bí na  lidský organismus a  jak se zachovat 
v  případě fyzické konfrontace s  návykovou 
látkou.� ns

Baroko na slavkovském zámku
Stejně jako každým rokem se i  letos naši 

osmáci v  rámci výuky dějepisu vypravi-
li na  slavkovský zámek, aby na  vlastní oči 
viděli to, co probírali v hodinách – tedy ba-
rokní umění a  kulturu. Průvodkyní z  nejpo-
volanějších nám byla opět paní PhDr. Zicho-
vá, historička zdejšího zámku. Přivítala nás 
na  nádvoří, kde žákům stručně shrnula, co 
je vlastně baroko, kdy a  jak se projevovalo 
a  co je pro tento sloh typické. Zároveň nás 
upozornila na některé barokní architektonic-
ké prvky, které jsme mohli obdivovat přímo 
na  slavkovském zámku. Po  krátkém zasta-
vení v  zámecké zahradě jsme se přesunuli 
do prohlídkové expozice a prošli jednotlivý-
mi místnostmi. Od paní Zichové jsme se do-
zvěděli spoustu zajímavých informací nejen 
o freskové a štukové výzdobě, o nábytku, ob-
razech a dalších předmětech, ale také o životě 
šlechty, která na  zámku žila v  době baroka. 
Děkujeme paní Zichové, že si na nás udělala 
čas, za její vstřícnost a hlavně za spoustu za-
jímavých a poučných informací. Jsme oprav-
du rádi za  tuto spolupráci mezi naší školou 
a slavkovským zámkem.� pp

Foto: 2x archiv školy
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SŠ Slavkov – Austerlitz na Trophée Mille 2024
V  letošním roce jsme se znovu přihlásili 

do  prestižní soutěže Trophée Mille, soutěže, 
kterou pořádá michelinský šéfkuchař Philip-
pe Mille, držitel dvou michelinských hvězd. 
Náš dvoučlenný smíšený tým jsme sestavili 
ve  složení Yaroslava Kelemen a  David Ko-
nečný. V národním kole jsme postoupili mezi 
nejlepších šest týmů z celé ČR. Vítěz národ-
ního kola pak postupuje do  mezinárodního 
finále ve Francii. Znovu byly zadány povin-
né suroviny a nebyly snadné. Byl to sumeček 
africký, podmáslí, brambory Val Red a med. 
Suroviny z lokálních farem a jejich kombina-
ce byla velkou výzvou. 

Soutěžním úkolem byla příprava šesti por-
cí moderního pokrmu za  použití povinných 
surovin a dezertu. Na jejich přípravu byl ča-
sový limit dvou hodin. Po postupu do finále 
nás čekal intenzivní trénink a hlavně souhra 
týmu, kde je důležitá spolupráce a komunika-
ce. Hlavně u dezertu jsme měli dva kompo-
nenty, které musely být udělány s naprostou 
precizností. 

A pak to přišlo, balení všech surovin a vy-
bavení a  náš odjezd na  soutěž do  Jihlavy. 
Prostředí Cityparku v  Jihlavě poskytlo opět 
fantastické prostředí pro tak prestižní soutěž, 
všechny týmy perfektně připravené a  plné 
nadšení. Náš tým měl vylosovanou předpo-
slední soutěžní pozici, a  tak jsme měli čas 
pozorovat soupeře a přemýšlet, jak vše nejlé-
pe rozmístit. Pak nastal náš čas. Čas na pre-
cizní práci, kterou jsme tak pečlivě trénovali. 
Po  odstartování soutěžního času se náš tým 
vrhnul do vaření.

Začátek se moc nepovedl, chvilku trvalo, 
než se tým dostal do  klidu a  začal pracovat 
podle nacvičeného harmonogramu. Poctivá 
příprava se vyplatila a hlavní pokrm i dezert 

tým stihl připravit v časovém limitu. Nicméně 
jsme svázaní trémou a neuvěřitelnou atmosfé-
rou věděli o několika chybách. Před vyhláše-
ním výsledků jsme ještě dostali zpětnou vaz-
bu od poroty.

S  týmem jsme netrpělivě čekali na vyhlá-
šení výsledků. A nakonec to přišlo. Stáli jsme 
na pódiu vedle poroty složené z naší kuchař-
ské špičky a drželi pohár za fantastické první 
místo! Jedeme tak reprezentovat naši školu 
a  Českou republiku do  francouzské Remeše 
na mezinárodní finále.

Děkuji za pomoc a společnou tvorbu dezer-
tu kolegyni cukrářce Lucii Hromkové. Také 
děkuji za  dlouhodobou podporu naší paní 
ředitelky Vladislavy Kulhánkové. Díky této 
podpoře můžeme dosahovat takových výsled-
ků.� Robert Škvarek, učitel odborného výcviku

Web plný informací o životě ve městě • Přehled připravovaných akcí • Aktuální nabídka poledních menu

Poděkování
Jménem vedení a  celé naší školy dě-

kuji gastronomickému týmu pana mistra 
Roberta Škvarka za  bezchybnou přípravu 
na toto národní kolo. Před třemi roky vedl 
tým v jiném složení a dosáhli na nádherné 
3.  místo, letos chtěli (v  jiném složení, ale 
pod stejnou taktovkou) získat 1. místo a to 
se jim podařilo. Přála bych vám zažít atmo-
sféru této soutěže. Každý tým byl připraven 
na jedničku, komisaři byli příjemní, ale vše 
sledovali a přísně hodnotili. Naše soutěžící 
přijeli podpořit rodinní příslušníci, za  což 
jim děkuji. A  při vyhlašování výsledků? 
To jsme měli všichni slzičky štěstí v očích, 
tleskali jsme a objímali náš tým. Co říct zá-
věrem? Velmi si vážím, co naši talentovaní 
studenti pod vedením pana Škvarka doká-
zali a určitě je budeme podporovat v jejich 
přípravě na prestižní soutěž v Remeši. Dě-
kuji a přeji spoustu štěstí v mezinárodním 
finále.� V. KulhánkováFoto: 3x archiv SŠ
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Zájezd výtvarného oboru
Žáci VO naší školy vyrazili v pátek 25. 10. 

2024 na zájezd do Šternberka na výstavu Oči 
dokořán, která je nainstalována v bývalém au-
gustiniánském klášteře. Prohlédli si i  krásné 
barokní prostory a  místní jednolodní kostel, 

kde nám průvodce zahrál na  varhany. Poté 
jsme navštívili výstavu Oči dokořán, kde jistě 
mnozí načerpali spoustu inspirace k  tvoření 
a další práci v hodinách VO. Po krátké pauze 
na náměstí jsme navštívili i místní hrad, kde 

jsme se dozvěděli spoustu zajíma-
vostí o životě na hradě v době go-
tiky, baroka až po současnost. Po-
slední zastávkou naší exkurze byla 
Expozice času, která je místním 
unikátem. „Charakter Expozice 
času má široký záběr od  vesmír-
ného času k  atomovým hodinám 
a  nejmodernějším metodám mě-
ření času. Návštěvníkům tato oje-
dinělá expozice osvětlí mj. proces 
vzniku vesmíru a  času, představí 
rozdílnost kalendářů a času v růz-
ných kulturách různých dob a po-

píše vývoj nejstarších hodin a principy měření 
času.“

Program celého dne byl velmi pestrý a dou-
fám, že si žáci výlet naplno užili a naladili se 
tak na podzimní prázdniny.

Martina Borovičková

Naše ZUŠka
Každý školní rok se zúčastňuji valné hro-

mady Asociace základních uměleckých škol 
České republiky, tentokrát pořádané v Ostra-
vě. V pracovním programu, mimo jiné, byla 
delegátem Českého rozhlasu představena no-
tová novinka. Zveřejněn byl notový výtisk, 
který byl zkomponován pro třídu příčných 
fléten ZUŠ Slavkov u  Brna. Pro skladatelku 
Claru Novákovou byl inspirací výkon tria 
příčných fléten, které slyšela v ústředním kole 
soutěží MŠMT v Turnově. Takového ocenění 
své kolegyně Vítězslavy Šujanové si velmi 
vážím a děkuji jí za zviditelnění a reprezenta-
ci naší ZUŠky v celostátním měřítku.

Rovněž jsem byla oslovena krajskou me-
todičkou za Jihomoravský kraj, že na základě 
mimořádných pracovních výsledků a také pro 

kladné povahové vlastnosti, byla navržena 
do funkce metodičky výtvarného oboru Jiho-
moravského kraje naše učitelka Martina Bo-
rovičková.

Dvoudenní pracovní setkání jsem si tak 
prožila s radostí za pozornosti kolegů ředitelů 
z celé republiky. 

Milé kolegyně, děkuji, a jen tak dál!
Jana Jelínková

Tato tři tria vznikla původně pro VAV trio, 
tři desetileté flétnisty ze Slavkova u Brna, kte-
ří se zúčastnili soutěže ZUŠ. Jsou tedy zamýš-
lena pro hráče, kteří mají jen malé nebo vůbec 
žádné zkušenosti se soudobou hudbou. 

Snažila jsem se použít pouze základní sou-
dobé flétnové techniky: frullato, flažolety, pi-

zzicato, zvuk klapek a  kombinace s  hlasem. 
Netradiční je použití hlavice spojené přímo 
s  nožkou (Deštivá neděle) a  hraní pouze 
na  samotnou hlavici (Maestoso), přičemž se 
používá dlaň na zavřené hlavice, a vkládáním 
prstu dovnitř a ven z hlavice se docílí efektu 
glissanda.

Clara Novakova

Hudební večer žáků
Ve  čtvrtek 7. 11. v  18 hodin proběhl 

v ZUŠ F. France hudební večer žáků. Na-
prosto zaplněný sál měl možnost zapo-
slouchat se do pestrého programu, v němž 
vystoupilo 24 žáků. Jejich učitelé připravili 
různé žánrové ukázky. Program zahájil kla-
vír a postupně se objevily bicí nástroje, kla-
rinet, violoncello, viola nebo třeba zobcová 
flétna a mnoho dalších.

Mohli jsme slyšet hudbu populární 
i  vážnou, vše zpracováno ve  vokálních 
i  instrumentálních variantách. Celý večer 
se díky nadšení účinkujících nesl ve velmi 
optimistickém duchu, a  tak nezbývá, než 
popřát žákům i  učitelům podobné výkony 
při nastávajícím vánočním koncertě, který 
se bude konat 6. 12. na  zámku. Závěrem 
bych chtěla moc poděkovat všem divákům, 
kteří přispěli na ZUŠ zasažené povodněmi, 
kterým bude výtěžek z koncertu 6 350 Kč 
věnován.� Pavla Nováková, ZUŠ Fr. France

Foto: 3x archiv ZUŠ
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Broučci na podzim
V  tomto novém školním 

roce nastala pro děti ve třídě 
Broučků velká změna, kdy 
je na  začátku září přivítaly 
úplně nové paní učitelky. Za-
vádějící paní učitelka Jitka 

Krejčířová a  nová paní učitelka Mgr.  Lucie 
Bednaříková. Pro všechny to bylo nové a ne-
známé, ale i přes počáteční rozpaky proběhlo 
seznámení dětí i učitelek velmi dobře. U ma-
lých dětí probíhalo dlouhé loučení s rodiči jen 
pár dní a u starších dětí se občas „zapotíme“ 
doteď. Ale věříme, že všichni budou plně při-
praveni na další cestu ve vzdělávání a společ-
ně si chvíle ve školce náležitě užijeme.

Podzimní čas nám krásně zbarvil listí, kte-
ré naše děti často využívají v aleji a  zámec-
kém parku ke svým hrám. Oblíbily si kresbu 
větvičkami do mokrého písku, pohybové hry 
nebo skákání panáka. Mezi nejzajímavější 
hry však patří stavby z přírodnin, ať už dortů 
či domečků pro skřítky. S ochlazením přišly 
i Dušičky, kdy jsme vzpomínali na naše blíz-

ké a  přiblížili si náš tradiční svátek. Trošku 
jsme se vystrašili při povídání o Halloweenu, 
který je poslední roky dětem bližší díky pest-
rosti a zábavným převlekům. Ve školce si děti 
zahrály pantomimu na halloweenská strašidla 
a  nezapomněly na  tvorbu duchů, kteří nám 
poletovali po celé třídě. Povídání bylo doplně-

no zpěvem písniček, tanečky či bá-
sničkami s pohybem, které děti vel-
mi baví a učí se je rády. Navštívili 
jsme společně knihovnu na zámku 
ve Slavkově, kde jsme se seznámili 
s prostředím a poslechli si pohádku 
O krtkovi a jeho zahrádce. 

S měsícem listopadem také při-
chází Martin na  bílém koni. Děti 
už se zájmem vyhlížejí z  okna, 
zda se neobjeví první vločky, aby 
si mohly postavit vysněného sně-
huláka. Ve školce jsme si povídali 
příběh o svatém Martinovi. A pro-
tože je pro děti nejlepší učení hrou 
a  názorností, společně jsme si 

s třídou Včeliček zahráli divadlo o sv. Mar-
tinovi, který jezdil na  bílém koni, pomohl 
žebrákovi a v úkrytu ho prozradily kejhající 
husy. Tak doufejme, že k nám 11. 11. přile-
tí alespoň pár vloček, které dětem vykouzlí 
úsměv na tváři.

Jitka Krejčířová a Lucie Bednaříková, třída Broučci

Klub seniorů informuje
Za chvíli skončí předpo-

slední měsíc roku, který je 
také posledním, který pře-
jde v  relativním klidu, než 
začnou nabité prosincové 
dny. Naši vytrvalci ukon-

čili letošní rok ve Švábenicích, kde se mohli 
nejprve pokochat všelikými druhy betlémů, 
které vytvořily šikovné ruce našich předchůd-
ců a jejich fantazie, než „zamkli hory“ při za-
slouženém odpočinku s jídlem a pitím v míst-
ní hospůdce. Neznamená to ovšem začátek 
lenošení, ale ti, kterým nevadí zimní období 
s  nepředvídatelným počasím, budou každou 
středu dál kráčet Moravou. Podobně se ukon-
čily jízdy po termálních lázních a svá tělíčka 
si budeme ohřívat doma u  kamen. Letošní 
divadelní sezonu jsme ukončili návštěvou 
Janáčkova divadla a zhlédnutím opery Leoše 
Janáčka Liška Bystrouška. Nutno poděkovat 
nápadu divadla, kdy před představením při-
pravili krátký program pro děti, ve  kterém 
je seznámili s  tím, co se bude dít na  jevišti. 

Proběhlo to formou hry a  tak byli naši malí 
připraveni na  představení. Samozřejmě, že 
z  tohoto důvodu jsme museli odjet o hodinu 
dříve, což se bohužel některým starším nelíbi-
lo, ale stálo to za to. Sám jsem to zažil, vnučka 
vydržela celé představení sledovat, přičemž já 
často pokyvoval hlavou, jako že souhlasím, 
co se na jevišti děje, což ona komentovala, že 
prý usínám. Holt, nebyl jsem s dětmi na  se-
známení s dějem před představením. Dokonce 
nám zapěly i  naše operní hvězdy pan Adam 
Plachetka s paní Kateřinou Kněžíkovou.

Pro akce do závěru roku se chystá možnost 

vytvořit nějaké výtvory pod vánoční strome-
ček vlastníma rukama, a  to v  klubu. Kdy to 
bude se dovíte každé pondělí od dvou do čtyř 
hodin. Jasné je ale datum, a to 29. listopadu, 
předvánočního posezení pro všechny, kteří se 
chtějí setkat na Bonapartu, kde se nám tradič-
ně představí děti mateřské školy a Montessori 
se svým programem. Na závěr sezení se mů-
žeme pobavit při dechovce, ať už zpěvem, 
nebo tancem, případně si budeme moci nala-
dit naše hlasivky na koledy, abychom si mohli 
prožít konec roku 2024 v pohodě, ve zdraví, 
s úsměvem a mohli tak být optimálně naladě-
ni na nové zážitky, které nám představí příští 
rok.� Klub seniorů Slavkov u Brna z.s.

Tříkrálová sbírka 2025
V  sobotu 11. ledna 2025 se skupinky 

tříkrálových koledníků vydají na  cestu 
po Slavkově a budou koledovat do kasiček 
Tříkrálové sbírky. Přidejte se k  nám jako 
králové nebo nám otevřete, až půjdeme ko-
lem – každá koruna se počítá.

Výtěžek sbírky je určen na  pomoc ne-
mocným, handicapovaným, seniorům, mat-
kám s dětmi v tísni a dalším lidem v nouzi 
všude tam, kam dosáhne pomoc Charity 
Česká republika. Desetina výnosu sbírky je 
každoročně určena na rozvojovou a huma-
nitární pomoc v zahraničí.

Kdo by měl zájem zúčastnit se této sbír-
ky jako koledník, může se zeptat nebo rov-
nou přihlásit na adrese tks.slavkov@gmail.
com. Vítány jsou i celé rodiny.

Děkujeme za  vlídné přijetí koledníků, 
děkujeme za každý dar.� Jitka Hrabovská

Zavřeli jsme hory 2024 • Foto: 2x archiv KS

Muzeum betlémů ve Švábenicích

Foto: archiv MŠ
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Zámek Slavkov – Austerlitz� www.zamek-slavkov.cz
Zámek Slavkov – Austerlitz, Palackého nám. 1, 684 01  Slavkov u Brna, tel.: 544 221 204;  info@zamek-slavkov.cz

Pro každého něco
Za poslední měsíc se na zámku toho tolik 

dělo, že to si snad ani v  televizi nevymyslí. 
Spoustu zábavy, kultury a zajímavých setká-
ní, které zaujaly nejen místní obyvatele, ale 
i návštěvníky z okolí. Podívejme se zpět na to 
nejlepší, co se za poslední měsíc událo.

Beseda o brněnském podzemí 
s Alešem Svobodou

17. října – Známý brněnský odborník Aleš 
Svoboda představil tajemství a  historii br-
něnského podzemí. Beseda přilákala mnoho 
zájemců o  historii a  archeologii. Svoboda 
podrobně popsal výzkumy a objevy, které po-
odhalily skrytou tvář Brna a jeho podzemních 
prostor.

Den na růžovo s Olgou Lounovou
23. října – Známá zpěvačka Olga Lounová 

vystoupila na  Dni na  růžovo, akci věnova-
né podpoře boje proti rakovině prsu. Kon-
cert i  doprovodný program byly zaměřeny 
na osvětu a podporu žen, které touto nemocí 
trpí. Den na růžovo tak nebyl jen kulturní udá-
lostí, ale také vyjádřením solidarity a podpo-
ry. Děkujeme všem, kteří věnovali příspěvek 
a tuto akci podpořili. 

Tour de cars aneb Amerika v parku
25. října – Do  zámeckého parku dorazi-

ly americké vozy různých značek. Jedná se 
o akci Tour de cars – dobrodružství pro ma-
jitele amerických aut, kteří se vydali na svoji 
třídenní cestu a jejichž startovacím polem se 
stal právě zámecký park. Tato akce přilákala 
fanoušky motorismu, kteří mohli obdivovat 
ikonické automobily a diskutovat s jejich ma-
jiteli. 

Cesta na popravčí vrch
26. října – Milovníci historie se vydali 

na  Cestu na  popravčí vrch, symbolický po-
chod s  historickým výkladem pana Oldřicha 
Bartoška. Účastníci vyrazili z Křenovic, pro-
šli naučnou stezku Práva útrpného až na  sa-
motnou šibenici, a  kde se dozvěděli více 
o středověkých dějinách a zákonitostech teh-
dejšího soudnictví. Tato nevšední akce byla 
obohacující lekcí z  historie. Děkujeme panu 
Bartoškovi za cenné informace a Vildovi Živ-
níčkovi za nezapomenutelný akustický dopro-
vod, který podpořil atmosféru. 

Uspávání broučků
2. listopadu – Tradiční akce Uspávání 

broučků opět přilákala rodiny s dětmi, které se 
rozloučily s  podzimem a  symbolicky uložily 
broučky k zimnímu spánku. Součástí programu 
byla pátrací hra pro děti, za kterou děti dostaly 
odměnu, světelná show, vzkazy pro draka, kte-
rý broučky hlídá přes zimu, nebo třeba zámec-
ké schodiště plné hmyzu. Chtěli bychom podě-
kovat za  podporu našim partnerům, Hračkov 
a  Hotel Olga Slavkov u  Brna a  také ZUŠ Fr. 
France, která věnovala úžasné modely hmyzu. 

Fotr na tripu: Zábava a cestovatelské 
zážitky

6. listopadu – Divadelní sál na zámku hos-
til oblíbenou postavu TV Prima, Pepu Vrtala, 
alias Fotra na tripu. Návštěvníci se během ve-
čera skvěle bavili a s nadšením kladli otázky. 
Příběhy z cest i vtipné zážitky přinesly uvol-
něnou atmosféru a všechny přítomné vtáhly 
do  světa cestování a  dobrodružství. Akce 
přinesla spoustu smíchu a inspirace, a hosté 
odcházeli nadšení a plní nových nápadů.

Pestrý program za uplynulý měsíc ukazu-
je, jak je náš zámek živým centrem kultury 
a setkávání. Věříme, že si návštěvníci odnesli 
krásné zážitky a těšíme se na další akce, které 
přinesou ještě více radosti a kulturních zážit-
ků pro všechny generace.� ZS-A

Uspávání broučků

Den na růžovo • Foto: 5x archiv ZS-A

Pepa Vrtal alias Fotr na tripu

Popravčí vrch

Americké vozy v parku





1711/2024 SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ – ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Mikuláš na zámku opět přichází: těšte se na čerty, 
nadílku i ohňovou show

Do malebného prostředí zámku se letos zno-
vu vrací Mikuláš. Pro ty, kteří byli celý rok 
hodní, má Mikuláš připravenou odměnu. A ti, 
kteří občas trošku zlobí, mají šanci na nápravu. 

Pro návštěvníky je připraven bohatý pro-
gram, který kombinuje klasickou Mikuláš-

skou nadílku s nevšední prohlídkou zámku:
• �Prohlídky podzemí s čerty: v časech 12, 13 

a 14 h. se zájemci mohou vydat na prohlíd-
ku podzemí, kde na  ně čekají čertíci, kteří 
určitě budou řešit nějakou patálii, jak je zná-
me. Po této zážitkové prohlídce děti zamíří 

přímo do kaple pro Mikulášskou 
nadílku.
• �Mikulášská nadílka v  kapli: 

proběhne ve  čtyřech časových 
blocích – 12.45, 13.45, 14.45 
a  15.30 h. Poslední čas je vy-
hrazen pro návštěvníky, kteří 
neabsolvují čertovskou pro-
hlídku.

• �Čertovský rej na  nádvoří 
s ohňovou show: na závěr pro-
gramu, v 16 hodin, se nádvoří 
zámku promění ve  scénu pro 
ohňovou show. 

• �Dílničky a  Ježíškova pošta: vstupní hala 
zámku bude po celou dobu programu, od 12 
do 16 hodin, otevřena pro malé návštěvníky, 
kteří si zde mohou vytvořit něco hezkého 
nebo napsat dopis Ježíškovi.

Vstupenky a omezení kapacity
Vstupenky na  prohlídky s  čerty a  Mikuláš-

skou nadílku jsou dostupné výhradně v  turis-
tickém informačním centru ve Slavkově u Brna 
od 11. do 25. 11. Vzhledem k omezené kapacitě 
doporučujeme zajistit vstupenky s předstihem – 
prodej je možný pouze osobně. Další informace 
jsou k dispozici na  telefonu 513 034 156. Pro 
návštěvníky, kteří si přejí pouze nadílku bez 
čertovské prohlídky, je připraven časový blok 
v 15.30 h. Mikulášské balíčky je nutné zakou-
pit předem stejným způsobem v  TIC, jelikož 
na  místě není možné vydávat vlastní balíčky. 
Těšíme se na všechny.� ZS-A

Na zámek ve Slavkově se vrátí tři císaři
Poslední listopadový víkend roku 2024 se 

město Slavkov u  Brna vrátí o  219 let zpět 
do doby jedné z nejdůležitějších událostí ev-
ropské historie. Od čtvrtka 28. do soboty 30. 
listopadu včetně, si město připomene slav-
nou bitvu tří císařů, v  níž nedaleko Slavko-
va u Brna 2. prosince 1805 francouzský císař 
Napoleon Bonaparte porazil spojené síly Ra-
kouska a Ruska. V bitvě se střetlo na 160 tisíc 
vojáků. Historické odhady hovoří až o dvaceti 
tisících padlých.

Historický program pro návštěvníky
O tom, že se návštěvníci mohou zcela po-

nořit do atmosféry této přelomové události, 
není pochyb. Na  zámku se již v  pátek se-
jdou spojenečtí císaři. Veřejnost se tak stane 
svědkem oživlé historie. Unikátní je empíro-
vý bál, který pořádají členové historických 
klubů z celé Evropy v nejkrásnějším prosto-
ru zámku – v  Historickém sále. Bál může 
sledovat i  veřejnost bez nutnosti dobového 
oblečení.

V  sobotu se pak centrum Slavkova pro-
mění v  historické město s  předvánočním 
jarmarkem, který zpestří dobová vystoupení 
a  defilé vojáků. Návštěvníci se mohou těšit 
na  ukázky zbraní, výcviků a  bitevní scény, 
která připomene dramatické momenty bitvy 
u Slavkova. 

Celodenní program vrcholí v 19.45 h. tra-
dičním defilé vojáků všech armád městem za-
končené noční bitevní ukázkou v zámeckém 
parku s pyrotechnickými efekty. V závěru pak 
sehraje svou roli samotný zámek, z jehož bal-
konu pronese svou dějinnou proklamaci císař 
Napoleon Bonaparte.� ZS-A

Program akce zde:

Foto: archiv ZS-A
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Vánoční stromečky rozzáří zámek

Děti z místních škol, školek a dětských skupin vytvoří 
kouzelnou výstavu

Zámek Slavkov – Austerlitz opět 
ožije kouzlem Vánoc a  přivítá ná-
vštěvníky na tradiční výstavě vánoč-
ních stromečků, které ozdobily děti 
z  místních škol, školek a  dětských 
skupin. V  Galerii v  přízemí zámku 
bude možné obdivovat stromečky, 
na nichž se odráží fantazie i tvořivost 
nejmladších obyvatel města.

Výstavní prostory nabídnou pří-
ležitost ponořit se do vánoční atmo-
sféry a objevit inspiraci na jedinečné 
vánoční ozdoby. Dětské stromečky 
zaujmou hravostí a  neotřelými ná-
pady, které přináší do  slavkovského 
zámku svěží energii adventního času.

Termíny výstavy:
Výstava bude otevřena ve vybraných dnech 

během otevírací doby zámku:
• 23. a 24. listopadu 2024
• 30. listopadu a 1. prosince 2024
• 7. a 8. prosince 2024

Příležitost pro rodiny a vánoční 
nadšence

Výstava vánočních stromečků je ideálním 
cílem pro rodiny, přátele i milovníky Vánoc, 
kteří hledají inspiraci nebo jen chtějí nasát vá-
noční atmosféru v  noblesním prostředí slav-
kovského zámku. Těšíme se na vaši návštěvu 
a na to, jak se společně naladíme na blížící se 
vánoční svátky.� ZS-A

Jižní Morava čte v Městské knihovně ve Slavkově u Brna
Čtenáři klid, to neznamená, že je v knihov-

ně celá jižní Morava a všichni čtou. Je to název 
celostátní soutěže, která má za cíl podporovat 
čtenářskou gramotnost mezi dětmi a mládeží. 
Městská knihovna Slavkov u Brna se totiž ak-
tivně zapojila do projektu „Jižní Morava čte“, 
a společně s Moravskou zemskou knihovnou 
a  podporou Jihomoravského kraje vyhlašuje 
literárně-výtvarnou soutěž pro děti a mládež 
„Hudba mého srdce“. Literární a  výtvarná 
soutěž je určená pro děti od 4 do 15 let. Zveme 
všechny, aby se zapojili s námi.

A jak na to? 
Zklidni se, zaposlouchej a  všímej si. Ob-

rať pozornost k  sobě a  prozraď nám, co je 
ti nejbližší. Co rozezní strunu tvého života? 
Jsou to kamarádi, přátelství, rodina, tvoje zá-
liby anebo třeba právě hudba. Hudba, která je 
uvnitř v tobě i všude kolem nás. Jsou to zvuky, 
které každodenně slyšíš anebo tóny, které tě 
obklopují, které hrají píseň tvého života? Psát 
můžeš o tom, co máš rád, anebo třeba o tom, 
čemu rád nasloucháš. 

Soutěžní kategorie: 
• �Kategorie próza (1.–5. třída) 
• �Kategorie próza (6.–9. třída)
• �Kategorie poezie (1.–5. třída) 
• �Kategorie poezie (6.–9. třída) 
• �Kategorie výtvarná (MŠ a  1. třída, mohou 

být i skupiny – max. 5 dětí)
Pravidla soutěže Literární žánr není ome-

zen. Děti mohou napsat povídku, pohádku, 
esej, báseň apod. Komiks patří do  kategorie 
próza. Rozsah literárního díla je 1 až 3 strany 
ve formátu A4. Výtvarné dílo je bez omezení. 
Děti mohou odevzdat do soutěže např. kresbu, 
koláž nebo i 3D model. Ve výtvarné katego-
rii mohou soutěžit i skupinky dětí, ale pozor! 
Maximální počet dětí pro skupinu je 5. 
Soutěž končí 31. 12. 2024. Do tohoto data 

nám prosím své literární a  výtvarné práce 
zašlete na  e-mail: sediva@zamek-slavkov.
cz, poštou na adresu: Zámek Slavkov – Aus-
terlitz, Palackého nám. 1, 684  01 Slavkov 
u  Brna nebo přineste do  knihovny ve  Slav-

kově u Brna. Pokud se je rozhodnete přinést 
osobně, učiňte tak prosím nejpozději do  20. 
12. 2024, protože knihovna bude během 
vánočních svátků uzavřena. Spolu s  dílem 
odevzdá soutěžící i přihlášku do soutěže. Při-
hlášku do soutěže najdete a můžete stáhnout 
na webu. www.jiznimoravacte.cz, nebo si o ni 
požádejte v městské knihovně. Důležité: Ne-
zapomeňte připojit vaši vyplněnou přihlášku 
s vyplněným e-mailovým kontaktem.

Vítězové jednotlivých kategorií budou po-
zvání na slavnostní zahájení sezóny 2025 zám-
ku Slavkov – Austerlitz, kde jim budou předána 
ocenění. Vítězné práce dále postoupí do  kraj-
ského kola soutěže. Více informací o  soutěži 
vám rádi řekneme přímo v  knihovně nebo je 
najdete na webu: www.jiznimoravacte.cz. 

Městská knihovna Slavkov u Brna by také 
ráda připomněla rodičům s dětmi, že se mo-
hou stále hlásit na program plný zábavy a ob-
jevování kouzla knih!

V knihovně jako doma
27. listopadu 2024, 15.30–17.00 hod.
Pro děti ve věku 5–7 let s rodiči
Program nabídne čtení příběhů, představe-

ní nových knih a  spoustu zábavných aktivit. 
Vstup je volný, ale vzhledem k omezené ka-
pacitě je nutná rezervace na tel.: 544 221 204.

Těšíme se na společné chvíle plné kouzel-
ných příběhů! Akce se koná v rámci projektu 

Jižní Morava čte a je spolufinancována Jiho-
moravským krajem.

Kde je ta Žaneta
Do knihovny nám utekla žirafa Žaneta. Ně-

kde tam je!
Prosím zjistěte, v  jaké sekci se nachází 

a  sdělte to paní knihovnici. Musíme ji najít 
nejpozději do 31. 1. 2025. Tento den vylosu-
jeme výherce a bude jich hned několik. Sou-
těžit budete o parádní komiksy, které věnoval 
projekt Jižní Morava čte, v rámci kterého tato 
soutěž probíhá! Tak přijďte do knihovny. 

Pro více novinek a informací můžete sledo-
vat facebookovou skupinu: Městská knihovna 
Slavkov u Brna – Austerlitz.� ZS-A

Konec sezóny zámku 
je za dveřmi

Blíží se konec návštěvní sezóny na zám-
ku, a s ním i adventní období plné sváteč-
ních příprav a  vánoční atmosféry. Pro ná-
vštěvníky to znamená upravenou otevírací 
dobu zámeckého areálu.

Níže naleznete přehled sváteční otevíra-
cí doby jednotlivých prostor areálu zámku 
v době Vánoc 2024:
• Zámek: Prohlídkové trasy
	� Zavřeno od 9. prosince 2024 do 21. března 

2025. Výstava + hernička „Svět kostiček“ 
a Zámecká kavárna – otevřeno od 1. 2. 2024 
vždy pouze So + Ne od 10 do 17 hodin. 

• Zámecký park:
	� Zavřeno od 21. prosince 2024 do 2. ledna 

2025.
• Zámecké nádvoří:
	� Zavřeno od 20. prosince 2024 do 2. ledna 

2025.
• Turistické informační centrum:
	� Zavřeno od 21. prosince 2024 do 2. ledna 

2025.
• Městská knihovna Slavkov u Brna:
	� Zavřeno od 20. prosince 2024 do 7. ledna 

2025.
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Hubertova jízda
Dne 9. listopadu se prohnala parkem Hu-

bertova jízda v krásném podzimním sobotním 
odpoledni. Milovníci koní a  tradic si přišli 
na své během této slavnostní jízdy, která osla-
vuje patrona lovců, svatého Huberta. Sku-
piny jezdců v  dobových kostýmech projely 
nádherným parkem, předvedli své jezdecké 
dovednosti i  spolupráci a  důvěru mezi nimi 
a jejich čtyřnohým parťákem v několika sou-
těžích a připomněly tradici jezdeckých honů. 
Děkujeme spolku Acaballado, že si pro tuto 
krásnou tradici opět zvolili náš park.� ZS-A

Zámek ve Slavkově u Brna ve filmu, televizi a rozhlase (3)
V  zápise ze schůze Muzejní rady ze dne 

30. 6. 1981 se dovídáme, že v červnu t.r. po-
řizoval Krátký film Praha ve  slavkovském 
muzeu některé záběry pro film o životě Kle-
menta Gottwalda. Při této příležitosti pak 
bylo dohodnuto natočení propagačního filmu 
o bitvě u Slavkova. Tento barevný dokument 
měl trvat kolem 15 minut a počítalo se s ním 
pro rok 1983. Nakonec byl film natočen v již 
v  prosinci 1981 a  televize jej měla vysílat 
2. února 1982. Avšak dramaturgie Krátkého 
filmu Praha dala v této době přednost jiným 
tématům. Slavkovskému muzeu však byl ná-
sledně věnován dne 8. února 1982 jiný tele-
vizní pořad. Pořad o Bitvě u Slavkova 1805 
se nakonec do  televize přece jenom dostal. 
Dne 2. června 1983 Česká televize Ostrava 
odvysílala program „Vonička z domova“, kte-
rý se zabýval bitvou u  Slavkova. Pořad byl 
připraven ve spolupráci s Historickým muze-
em ve  Slavkově u  Brna. Téhož dne rozhla-
sová stanice Vltava přinesla „povídání a pí-
sničkami“, které se týkaly právě této známé 
události z napoleonského období.

V roce 1984 ve slavkovském muzeu natáčel 
režisér Jaroslav Šikl z Krátkého filmu Praha 
pro francouzskou televizi dokument Visitez 
Austerlitz. V závěru roku zhodnotil v rozhla-
se po  drátě nový ředitel historického muzea 
PhDr. Jiří Pernes činnost celé instituce v prů-
běhu roku 1984.

Ve  dnech 15.–16. 4. 1987 Česká televize 
Brno natáčela na zámku ve Slavkově u Brna 
Pořad „Spirála času“. Téhož roku dne 13. 
června uskutečnila Česká televize Brno živé 
vysílání pořadu „Den v  kraji“ s  názvem 
„Ve Slavkově u Napoleona“. Jednotlivé vstu-

py byly v  8.20 hod.; v  13.30 hod.; v  17.15 
hod. (celostátní vysílání) a v 19 hodin.

Rok 1987 byl na filmování opravdu bohatý. 
Již 24. srpna byl slavkovský zámek zařazen 
do filmu „Knížecí sídla barokní epochy“. Re-
žisérem tohoto dokumentu byl Aleš Lowák, 
vedoucím výroby Petr Bílek.

V  prosinci 1987 se na  ředitele slavkov-
ského zámku obrátil vedoucí produkce filmu 
„Migrace“ Karel Škop z  Filmového studia 
Barrandov, který připravoval toto natáčení pro 
jugoslávskou kinematografii. Celý počin, kte-
rý se měl natáčet v březnu 1988, byl schválen 
rovněž Ministerstvem kultury ČSSR. Nako-
nec byl film vysílán až v  roce 1989 pod sr-
bochorvatským názvem „Seobe“ = Stěhování. 
Dle obsahu filmu, který pojednává o osudech 
srbského pluku bojujícího v 18. století – v ob-
dobí války o rakouské dědictví, lze název pře-
ložit rovněž jako „Přesídlení“ – Migrace. 

V  červenci roku 1988 se do  slavkovského 

zámku opět nastěhovali filmaři, 
tentokrát Slovenská filmová tvor-
ba Bratislava–Koliba. Pro doku-
ment „Habánská keramika“ zde 
natáčeli sochy v zámeckém parku 
a děla umístěná na nádvoří. 

Ve  dnech 13.–15. 9. 1988 
Československá televize Brno 
na zámku natáčela některé pasáže 
pro film „Adrianna z  Naxu“ dle 
scénáře na motivy Molièrovy ko-
medie Měšťák šlechticem.

Československá televize Pra-
ha, hlavní redakce pořadů pro 
děti a  mládež 9. března 1989 
použila Historický sál slavkov-

ského zámku pro výrobu pořadu „Jak se dělá 
hudba“. Již o měsíc později 17. a 18. dubna 
1989 Slovenská televize Bratislava využila 
zdejší prostory pro inscenaci „Spálená koše-
la“, a to jak interiérů, tak exteriéru. Film nato-
čil režisér Stanislav Párnický podle předlohy 
italského spisovatele Lucia Lopresti. V hlav-
ních rolích zazářily herečky Magda Vášáryo-
vá a  Zdena Studenková, v  mužských rolích 
pak Štefan Kvietik, Emil Horváth ml., Ivan 
Romančík či Boris Farkaš.

Ve dnech 22.–25. 4. 1989 v Rubensově sále 
a  jeho přilehlých prostorách natáčela Čes-
koslovenská televize Brno pro pořad Mates 
„Pozvánku na výlet“ – na zámek ve Slavkově 
u Brna. Filmování na zámku pak bylo v roce 
1989 zakončeno 19.–22. září, a to natočením 
Vánočního koncertu, který nahrál Rozhlasový 
orchestr studio Brno.

(pokračování příště)
Vladimíra Zichová, Zámek Slavkov – Austerlitz

Letecký pohled na zámek ve Slavkově u Brna • Pohlednice ze sbírek ZS-A

Foto: 3x archiv ZS-A
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RODINNÁ OZNÁMENÍKADEŘNICTVÍ
BRNĚNSKÁ 101, SLAVKOV U BRNA

Tel. 603 904 404

Martina Sedláková

Poradenská kancelář
D E T O X I K A C E  O R G A N I S M U
PRODEJ
• detoxikační preparáty
• strava – problém dnešní doby
• �vitaminy, minerály, výrobky Aloe 

vera pro vyčerpaný organismus
• �doplňky stravy FINCLUBU dobré zdraví po celý rok
• konzultace a poradenství
• posílení imunitního systému
• pyly v ovzduší – pomoc při potížích

Zdraví je největší bohatství, které člověk má.
Marie Zdražilová – 604 994 476, Čelakovského 839, 
Slavkov u Brna, zdrazilova.m@email.cz

možnost vyzkoušeníKosmetika

Slavkov u Brna,
Hradební 38

VZPOMÍNKA
Čas plyne, vzpomínky zůstávají…

Dne 14. listopadu 2024 uplynulo 11 let, kdy nás opustila  
naše milovaná maminka, babička a prababička, paní

ERVÍNA ONDRÁČKOVÁ
S láskou a úctou vzpomínají dcera Marcela a syn Jaromír  

s rodinami, vnučka Iveta s rodinou.

VZPOMÍNKA
Kdo v srdci žije, neumírá…

Dne 29. listopadu 2024 uplyne 10 smutných let,
kdy nás navždy opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan 

FRANTIŠEK DRBAL
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Vzpomíná rodina.

VZPOMÍNKA
Čas plyne, vzpomínky zůstávají…

Dne 25. listopadu 2024 uplyne 22 let, kdy nás navždy opustil pan
MUDr. OTMAR STRACH

Za tichou vzpomínku všem, kdo ho znali,
děkují manželka a děti s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 5. prosince 2024 uplyne 10 smutných let od chvíle,  
kdy nás opustila naše milovaná maminka, paní

VĚRA RUČOVÁ
Zemřela ve věku 70 let.

S láskou vzpomínají manžel, syn, dcery a vnuci.

VZPOMÍNKA
Dne 14. listopadu 2024 by se dožila 89 let naše maminka, babička

a prababička, paní 
DANA FRANKOVÁ

a 17. prosince 2024 si připomeneme 7. výročí jejího úmrtí. 
S láskou a bolestí v srdci vzpomínají dcery Symona a Andrea s rodinami.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNKA
Kdo Tě měl rád, vzpomene. Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 8. listopadu 2024 jsme vzpomněli 3. výročí úmrtí pana
JOSEFA ČERNÍKA

S láskou a úctou stále vzpomínají  
manželka, syn a kamarádi Ivana a Martin.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 22. listopadu 2024 si připomenou  

55 let společného života manželé
ZDEŇKA A MILAN 

MARŠÁLKOVI
Přejeme mnoho štěstí, zdraví a pohody  

do dalších let. Dcera, synové a vnoučata.

VZPOMÍNKA

Žádný čas není tak dlouhý, abychom zapomněli.

Dne 15. listopadu 2024 uplynuly 4 roky od úmrtí našeho tatínka,  
dědečka a pradědečka, pana 

BOHUMILA VALNÍČKA

a dne 8. ledna 2025 uplyne 8 let,  
kdy nás navždy opustila naše maminka, babička a prababička, paní

LUDMILA VALNÍČKOVÁ

Za tichou vzpomínku děkují děti s rodinami.

Rodinná oznámení přijímáme od  pondě-
lí do pátku v ul. Zelnice III 1614 od 9 do 11 
a  od  13 do  16 h. Cena za  zveřejnění je 
200 Kč. Elektronicky – email info@bmtypo.cz. 
Platbu lze provést také elektronicky.
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Opustili nás
Dušan Horák (65 let)	 18. 10.
Jaroslav Kotol (86 let)	 1. 11.
Jarmila Mazalová (93 let)	 6. 11.
Bohuslav Fiala (77 let)	 6. 11.
Libuše Sťahelová (86 let)	 10. 11.

Aktuální smuteční oznámení občanů Slavko-
va najdete na www.slavkov-austerlitz.com.

RODINNÁ OZNÁMENÍ
VZPOMÍNKA

Utichly kroky i Tvůj hlas, ale Tvůj obraz zůstává v nás.
Dne 25. listopadu 2024 uplyne 21 let od smutného dne,  

kdy nás navždy opustil pan
JAROSLAV CHALOUPKA

Za tichou vzpomínku děkuje manželka a dcery s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 11. prosince 2024 uplyne 5 let, 
kdy nás navždy opustil pan

JIŘÍ KOUTNÍK

S láskou stále vzpomínají manželka, synové Jiří a Dušan s rodinami.

VZPOMÍNKA
Tvůj hlas i úsměv vítr vzal, jen vzpomínku na Tebe zanechal.

Dne 30. listopadu 2024 uplyne 7 let,  
co nás nečekaně opustil náš manžel, tatínek a dědeček, pan

ANTONÍN MRŇKA
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. Manželka a synové s rodinami.

VZPOMÍNKA
Kdo v srdci žije, neumírá…

Dne 22. listopadu 2024 uplyne pátý rok, kdy nás navždy opustila paní 
VĚRA MARKOVÁ

a 10. prosince by oslavila 73. narozeniny. 
S láskou vzpomínají manžel Karel, syn Karel, syn Martin s rodinou a sestra 

Anna s rodinou. Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

VZPOMÍNKA
Kdo v srdci žije, neumírá…

Dne 3. prosince 2024 jsme vzpomněli třetí výročí, 
kdy nás navždy opustila paní
MÁRIA ŠEMOROVÁ

S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

Otevírací doba:
Po, St:	 7–16 hod.
Út, Čt, Pá:	 7–15 hod.

• ocelové profily I, IPE, U, UPE, HEA, HEB
• �profily ocelové uzavřené, čtvercové, 

obdélníkové (Jäkl)
• trubky bezešvé, svařované
• �plechy – hladké černé, slza, 

pozinkované

• ocel plochá i čtvercová, úhelníky
• ocel kruhová (tažená, válcovaná)
• �betonářská ocel – roxory, kari sítě, 

výroba třmínků
• �dělení materiálů pálením, řezáním 

pilou

BETONÁŘSKÁ OCEL A VÝROBA TŘMÍNKŮ

Areál Agrozetu
Čs. armády 1081
684 01 Slavkov u Brna

Tel.: 775 697 788, 604 272 975
milanmajek@volny.cz
www.slavkov-hutnimaterial.cz

Milan Májek

HUTNÍ MATERIÁL
přestávka 11.45–12.30 hod.

Nový stolní týdenní kalendář 
Historický Slavkov u Brna
Zakoupíte v obou trafikách na Palackého nám. ve Slavkově

JIŽ V
PRODEJI!

VÝROBA RAZÍTEK
Razítka tradiční, kulatá, datumovky, razítka 
velkých rozměrů atd. 

Zelnice III 1614
Slavkov u Brna
tel.: 604 706 900
e-mail: info@bmtypo.cz

VZPOMÍNKA
Stále v naší mysli, navždy v našem srdci.

Dne 4. prosince 2024 uplyne smutných 40 let, 
kdy nás navždy opustila paní

DESPINA STRNADOVÁ
S bolestí v srdci stále vzpomínají manžel Oldřich,

synové Oldřich a Michal.

INZERCE

ŽALUZIE a  sítě proti hmyzu. L. Remiáš, 
Slavkov u Brna. Tel. 604 863 437. 
SHÁNÍM RD ve Slavkově, ev. okolí. Tel: 728 
311 455.
KOUPÍME byt ve Slavkově. Hotovost. T.: 
720 025 638.
KOUPÍM JAWA, SIMSON, MZ, ČZ či vozík 
PAV. Na stavu nezáleží. Děkuji za nabídku. 
Tel. 723 971 027.
PRODÁM dvoukolový výsuvný hasičský 
žebřík za traktor typ ZD – 12. Volat prosím 
na tel. 721 626 220.
SBĚRATEL s více něž 30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho 
druhu, např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán, stříbro a další starožitnosti. Pla-
tím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od 
sběratele! 728 109 626.
HLEDÁM zdravotní sestru do chirurgické 
ambulance ve Slavkově u Brna. Nástup 
únor 2025. Zájemce prosím o odpověď se 
stručným životopisem na email: vraspvac@
seznam.cz.
PRODÁM elektrickou tříkolku pro seniory 
zn. Selvo. Cena dohodou. Tel. 702 272 902.
PRONÁJEM komerčního prostoru ve Slav-
kově. Vhodný jako kancelář i pro služby. 
Blízko náměstí (ul. Zborovská). Hlavní pro-
stor 23 m2 + 8 m2 zázemí (kuchyňka, wc, 
sprcha, šatna). Po rekonstrukci. K dispozici 
od 20. 11. 2024. Tel.: 725 166 633.
MASÁŽNÍ služby v centru Slavkova – para-
fínové, bahenní a rašelinové zábaly, masáž 
olejem z Mrtvého Moře a peeling, biolampa 
Bioptron, masážní přístroj Probeast, objed-
nání na tel. 603 829 963.
NABÍZÍM hlídání a doučování dětí před-
školního (i mladší) a školního věku. Slavkov 
u Brna a okolí, tel. 603 829 963.
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Podzim v KMŠ Karolínka
Podzimních radovánek 

jsme si v naší školce užívali 
všemi smysly. Zkoušeli jsme 
míchat různé odstíny barev, 
poznávali jsme ovoce a  ze-
leninu jen podle jejich chuti 
a  vůně, s  využitím různých 

materiálů nebo hudebních nástrojů jsme na-
podobovali zvuk dešťových kapek, větru, 
padání listí. Dokonce jsme vymýšleli, jak 
by to mohlo znít, když svítí slunce, když je 
zataženo nebo je mlha. Při tom všem experi-
mentování jsme ale nemohli zapomenout ani 
na  naši zahradu, kdy všichni přiložili ruce 
k dílu při hrabání listí.

Koncem října jsme s  dětmi procestovali 
po mapě celou naši republiku přes hory, řeky 
a velká města. A to už byl jen krůček do listo-

padu, kdy jsme si připomínali svaté a zemřelé. 
My jsme si letos připomněli sv. Josefa. Děti 
procházely několika stanovišti, kde se dově-
děly o části jeho života s Marií a malým Je-

žíšem a mohly si splnit nějaký úkol. Na něj 
jsme navázali svatým Martinem, který je pro 
nás příkladem – umět se rozdělit.

Miroslava Bočková, KMŠ Karolínka

Výlet na štiky – podzim 2024
Listopad je tu a s ním už i první rána, 

kdy se rtuť v  teploměru dostane pod 
nulu. To je pro rybáře, kteří rádi loví 
dravé ryby jako štiky a  candáty, začá-
tek jejich sezóny. Když se voda ochla-
dí a drobné rybky, jako je např. perlín, 
plotice či ouklej, se začnou stahovat 
z  hladiny, sezóna lovu dravců je v  pl-
ném proudu. My jsme se s mladými ry-
báři z rybářského kroužku pro pokročilé 
rozhodli, stejně jako loni, vyjet na ryb-
ník Kuchyňka do  Horních Dubenek, 
kde plavou opravdové štičí královny.

Na  štiky jsme vyrazili v  neděli 10. 
11. 2024. Po cestě jsme lehce znejistěli, proto-
že několik rybníků na chladnější Vysočině již 
bylo pokryto tenkou vrstvou ledu. Náš rybník 
ale nikoli. Dokonce nás Vysočina uvítala slu-
nečným počasím, které nás provázelo po celý 
den. Hned po  příjezdu okolo 9. hodiny jsme 
nahodili naše udice. Téměř všichni jsme chyta-
li asi tou nejklasičtější metodou, jakou se štiky 
loví – „na kaču“. Montáž na tento styl lovu je 
velmi jednoduchá. Stačí silnější prut, navi-

ják, vlasec, na  který se navleče větší splávek 
(kačena), olůvko a háček na ocelovém lanku. 
(My jsme využívali jednoháčky, protože jsou 
k rybám šetrnější.) Jako nástražní rybičky jsme 
používali perlíny, plotice, hrouzky, cejnky 
a karásky. Někteří z nás také zkoušeli aktivněj-
ší způsob lovu – přívlač. Ta spočívá ve vedení 
umělých nástrah, které mají imitovat raněné 
rybičky či jinak dravce vylákat k útoku.

Plni naděje, že to půjde stejně dobře jako 

loni, kdy jsme ulovili přes 10 štik, jsme 
nahodili naše udice. Bohužel, pro nás 
příjemné slunečné počasí rybám moc 
nesvědčilo. První tři hodiny nikdo z nás 
nedostal ani záběr. Okolo půl dvanácté 
se mi však potopila kačena a první štika 
byla na  háčku. Po  krátkém souboji se 
u břehu objevila opravdu velká zubatá. 
Štika byla dlouhá 114 cm, což je na čes-
ké poměry opravdu velký kus. Udělali 
jsme několik fotografií a  štiku pusti-
li zpět do  jejího království. Bohužel 
potom se nám již vůbec nedařilo, a až 
na jednu dorostenkyni v délce 65 cm se 

nám nepovedlo zdolat žádnou další rybu. Ale 
to k rybaření taky patří.

Celou neděli jsme si velmi užili. Rybaře-
ní s  opékáním buřtů na  malebném rybníčku 
na  Vysočině – to je ideálně strávená listo-
padová neděle. I  když se může zdát, že už 
je na  ryby zima, tak právě naopak – kdyby 
ještě trochu přituhlo, mohla být naše výprava 
úspěšnější. Ale to třeba zase příště.

Adam Janek, rybářský kroužek pro pokročilé

Rady do zahrady – prosinec
Pranostika: Podle počasí dnů a nocí od Bo-

žího narození do  svátků Tří králů určuje se 
počasí pro dvanáct měsíců příštího roku.

Jak se probírám knihou pranostik, tak 
nevím, kterou bych správně vybral pro na-
stávající období. Příroda se podle nich již 
neřídí. Při té příležitosti jsem si vzpomněl 
na  vzpomínky na  Vánoce od  Ignáta Herr-
manna. Cituji z  jeho vzpomínek: Kam se 
to s námi stará zeměkoule zatočila? Zdá se 
mi jen ve  vzpomínce, že před půlstoletím 
bývaly Vánoce jinaké, než byly mnohé z po-
sledních let, ba celých desetiletí? A přece… 
Vidím ty dávné staré Vánoce ve sněhu nejen 
sám, vidí je se mnou i všichni staří pamět-
níci. Napadlo nám na ty krásné svátky sně-
hu, že jsme se v něm brouzdávali po kolena, 
a pak ráno na Boží hod uhodil třeskutý mráz, 
a do toho božíhodového mrazu svítilo z jas-
né oblohy slunce, až se srdce smálo, třebaže 
se pod jeho nehřejivými paprsky taky zimou 
tetelilo.

Počasí nám dovolilo věnovat se zazimování 
a  úklidu zahrady, a  tak máme hotovo a  mů-
žeme se věnovat přípravě na vánoční svátky. 
Pokud máte šikovné ruce, floristickou fantazii 
a zájem, můžete si do bytu vytvořit krásný ad-
ventní věnec anebo svícen. 

Začátkem měsíce (na  sv. Barboru) si mů-
žeme nařezat plodné větve nejlépe třešně, ale 
i  jiných ovocných stromů a  dát je do  vody 
do vázy, kde nám při pokojové teplotě do Vá-
noc vykvetou. Na  zahradě ještě naposledy 
zkontrolujeme, zda je nepoškozené oploce-
ní pozemku. Také opravíme vápenný nátěr 
kmenů a  silných kosterních větví stromů 
na  pozemcích exponovaných ke  slunci, kde 
hrozí nebezpečí jejich pukání vlivem střídání 
hlubokých nočních mrazů a  rozehřátí kmene 
a větví při slunečním svitu v lednu a únoru.

Můžeme začít s přípravou plánku pro pěs-
tování na  jednotlivých záhonech v  příštím 
roce. Bereme v  úvahu střídání plodin podle 
druhů, nároků na hnojení chlévským hnojem 

a na požadavky na vodu. Nezapomeňte si vy-
členit záhon na výsadbu bramborové sadby. 

Naše organizace bude opět objednávat 
bramborovou sadbu od  pěstitele z Vysočiny. 
V  nabídce budou tyto odrůdy: velmi rané 
Anuschka, Monika, Rosára, rané Marabel, 
Princess, polorané Ditta, Laura. Podrob-
né informace o  sadbě budou v  příštím čísle 
Zpravodaje a  na  www.zahradkari.cz/zo/slav-
kovubrna, kde najdete i další informace o čin-
nosti naší organizace.

Bohatou úrodu a  radost ze zahrady přejí za-
hrádkáři ZO ČZS Slavkov u Brna.� Vladimír Luža

Foto: archiv autora

Foto: 3x archiv KMŠ

Foto: archiv autora
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Divadelní podzim
Máme za  sebou 

úspěšné provedení 
hry Jaroslava Štěpaníka „František aneb Div-
né fógl“ na  festivalu v Bučovicích. V Pozo-
řicích jsme hostovali s  inscenací „Maryša“ 
a  stejný titul jsme opět předvedli na  dvou 
představeních ve Slavkově.

V prosinci nás čeká na slavkovském jevišti 
pohádka „Líný Kuba“, a to hned dvakrát. V so-
botu 7. prosince v 17 hodin a v neděli 8. pro-
since v 16 hodin. Předprodej vstupenek v turi-
stickém informačním centru ve Slavkově nebo 
na https://slavkov-program.colosseum.eu.

A poslední, co od našeho divadelního spol-
ku můžete letos čekat, je každoroční Silvestr. 
Tentokrát sestaven z  dialogů a  monologů, se 
kterými jsme se úspěšně zúčastnili přehlídky 
ve Velké Bystřici. Dvě prvá místa a jedno dru-
hé, která jsme získali, bylo i nad naše očekává-
ní. Přijďte se tedy pobavit s našimi herečkami 
a  herci. Kompozice je přímo silvestrovská. 
Během večera se představí také naše dětská 
část souboru s veršovanou pohádkou „Sněhu-
rka a  sedm trpaslíků“. Celý pořad doprovodí 
hudbou a zpěvem náš oblíbený muzikant a člen 
našeho divadla Luboš Javůrek.� S. Olbricht

Výročí 2024
František Hlaváček, politický 
pracovník, publicista
50 let od  úmrtí • 26. 11. 1876 Slavkov 
u Brna–15. 10. 1974 Praha

Novinář v  časopisech 
lidové strany, úředník 
České obchodní komo-
ry, redaktor Obchodních 
listů, překládal z  ukra-
jinštiny. Legionář – v  1. 
světové válce se zúčastnil 

vzniku čs. legií v Itálii. V r. se stal 1916 ve-
doucím kanceláře Čs. národní rady v Římě, 
v r. 1918 předsedou čs. zásobovací komise 
v Paříži. Jako předseda římské odbočky čs. 
zahraničního odboje vykonal neocenitelné 
služby pro budoucí republiku. V  r. 1925 
generálním tajemníkem strany čs. nár. de-
mokratické. Od r. 1931 byl činný jako ne-
závislý novinář. Za  2. světové války byl 
členem odbojových organizací, byl zatčen 
a v r. 1944 odsouzen k sedmi letům kázni-
ce. Po válce se věnoval další propagaci me-
zislovanských styků, psal články do novin 
a časopisů, vyvíjel přednáškovou činnost. 

Rudolf Kachlíř, mistr světa ve hře 
na foukací harmoniku
100 let od narození • 3. 12. 1924 Brno–4. 
11. 1986 Slavkov u Brna

Dětství prožil v Kobe-
řicích. Od  mládí udi-
voval ve  zručnosti hry 
na  foukací harmoniku. 
V  r. 1949 se přistěhoval 
do  Slavkova, kde v  r. 
1953 založil Echo trio, 

od  r. 1955 to už byl Echo kvartet. Od  r. 
1947 spolupracoval s Čs. rozhlasem – natá-
čel pro něj nepřebernou řadu snímků, vydal 
několik gramofonových desek a  se svou 
skupinou absolvoval stovky vystoupení 
jak v Českoslovenku, tak i v Evropě a Asii. 
Na mistrovství světa v roce 1958 v italské 
Pallanze se stal mistrem světa v  kategorii 
sólistů diatonických foukacích harmonik. 
Velkých úspěchů dosáhl i  na  obdobných 
soutěžích v  Lucembursku (1957) a  v  Ra-
kousku (1959). Mj. je i autorem znělky kdy-
si oblíbeného rozhlasového pořadu „Pozor, 
zákruta!“� B. Maleček
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Neboj se výměnného pobytu ve Florencii
Jsi student Střední školy Slavkov – Aus-

terlitz a  chceš se podívat do  Florencie? Pak 
jedině se svou školou! Proč? Stačí se zeptat 12 
studentů, kteří se zúčastnili výměnného poby-
tu ve dnech 21.–25. října 2024. 

Díky spolupráci s  gastronomickou odbor-
nou školou IPSSEOA Bernando Buontalenti 
mohli naši studenti bydlet v  italských rodi-
nách a dozvědět se mnoho o kulturních zvlášt-
nostech. Během druhého společného dne naši 
studenti seznámili své italské kamarády se za-
jímavostmi Jihomoravského kraje a na oplát-
ku se dozvěděli spoustu informací o Florencii 
a Itálii vůbec. V rámci pěti dnů pobytu navští-
vili obě části partnerské školy, zhlédli přípra-
vu místních nealko i alko drinků za barman-
ským pultem a  typického jídla ve  cvičných 
kuchyních. V  rámci společného workshopu 
s  italskými studenty pracovali na  tématech 
OSN Agendy 2030, kde hledali, jak oni sami 
mohou pomoci řešit ožehavá témata v rámci 
své komunity nebo školy. Partnerská škola 
nás dokonce všechny pozvala na čtyřchodový 
oběd v prostorách učebny stolničení.

Samozřejmě jsme si našli čas i  na  pozná-
vání samotné Florencie, prošli se po Piazzale 
Michelangelo s nádhernou vyhlídkou na měs-
to a okolí, vychutnali si atmosféru Palazzo Pi-

tti, sídla rodiny Medicejských, i s přilehlými 
zahradami Giardino di Boboli, seznámili se 
s uměleckými díly v galeriích Galleria degli 
Uffizi a Galleria dell’Accademia, kde je vy-
staven i originál sochy Davida od Michelan-
gela. Nechyběla ani procházka po historickém 
centru přes most Ponte Vecchio – obdobu na-
šeho Karlova mostu – a hlavní náměstí jako 
jsou Piazza Della Repubblica, Piazza della 
Signoria a Piazza di Santa Maria Novella. 

V rámci pobytu ochutnali naši studenti i ty-
pickou italskou kávu, zmrzlinu, pizzu a  těs-
toviny. 

Díky spolupráci naší školy s Consorzio Fi-
renze Albergo a  paní Hanou Procházkovou 
mohli studenti poslední den pobytu nahléd-
nout i do  interiéru pětihvězdičkového hotelu 
St. Regis a  dozvědět se něco o  jeho chodu. 
Třeba se tam někteří z nich vrátí jako stážisté 
a budoucí zaměstnanci…

Většina nákladů na výměnný pobyt byla fi-
nancována z projektu Do světa 2024!, což na-
bídlo účast na výměně i studentům ze sociálně 
slabších poměrů.� Lucie Poláčková, Šárka Freyová

Říjen narůžovo/Pink 
October

Mluvit s  dětmi o  včasné prevenci je 
velmi důležité, protože onkologická one-
mocnění jsou velkým problémem – v prů-
běhu života onemocní každý třetí obyvatel 
České republiky. Studenti Střední školy 
Slavkov – Austerlitz se aktivně zapojili 
dne 23. 10. 2024 do  organizace Festiva-
lu Narůžovo, který se konal v prostorách 
slavkovského zámeckého nádvoří. Celý 
festival byl zaměřen na  prevenci rakovi-
ny prsu a  jeho hlavním cílem bylo zvýšit 
povědomí o tomto závažném onemocnění.

Studenti 2.A HT měli na  festivalu své 
vlastní stanoviště s různými aktivitami ur-
čenými pro žáky základních škol. Dětem 
i  mladým lidem pomáhali zábavnou for-
mou pochopit důležitost prevence a správ-
né péče o zdraví. Aktivity zahrnovaly na-
příklad interaktivní hry a  soutěže, které 
byly nejen zábavné, ale také edukativní. 
Svou účastí na festivalu prokázali, že jim 
záleží na osvětě a pomoci druhým, a při-
spěli tak k úspěšnému průběhu této důleži-
té akce.� B. Palečková

Praxe není nikdy dost!
V týdnu od 30. 9. do 4. 10. 2024 navštívilo 

7 žáků naší školy oboru truhlář v doprovodu 
2 pedagogů partnerskou školu SOŠ stavebná 
Nábrežie mládeže 1, Nitra. Tato návštěva se 
uskutečnila v rámci projektu „Do světa 2024“.

Hlavní náplní návštěvy byl pracovní 
workshop, který probíhal od  úterý do  pátku 
vždy v dopoledních hodinách v dílnách odbor-
ného výcviku. Naši žáci spolu s truhláři z Nitry 
společně pod vedením učitele odborného výcvi-
ku p. Romana Bíra vyráběli krmítko z masivní-
ho dřeva. Při práci si žáci navzájem vyměňo-
vali zkušenosti s opracováním masivního dřeva 
a učili se tak jeden od druhého. Zároveň se pak 
hotové krmítko stalo pro každého našeho žáka 
pěknou památkou na návštěvu školy v Nitře.

Vzhledem k tomu, že nejen prací živ je člo-
věk, byl součástí návštěvy i bohatý odpolední 
program. V pondělí a úterý nám přálo počasí. 
Díky tomu jsme se mohli pokochat nádherný-
mi pohledy na  Nitru jak z  Nitrianského hra-
du, tak i  z  vrcholu Zobor. Ani déšť ve  středu 
nás nezastavil. Hluboký dojem v  nás všech 
zanechala návštěva vzácné barokní knihovny 

v Oponicích. V  knihovně je uloženo více než 
21 000 svazků ve 12 jazycích. Součástí progra-
mu ve čtvrtek byla odborná exkurze firmy JAF 
Holz ve Špačincích. Žáci se seznámili s historií 
firmy, prohlédli si i  prostory, kde se skladuje 
materiál na  bázi dřeva ve  všech svých podo-
bách. Když jsme se v pátek loučili, nikdo ne-
věřil, že vše tak rychle uteklo. Všichni věříme, 
že navázaná spolupráce s  partnerskou školou 
v Nitře bude i nadále pokračovat.� Václav Zoul

Dny se zelenými stoly
Ve dnech 24. a 25. října 2024 se na Střed-

ní škole Slavkov – Austerlitz konalo školní 
a  okresní kolo ve  stolním tenise. V  rám-

ci školního kola změřilo své síly 18 hráčů, 
z  nichž byla následně vybrána družstva dí-
vek a  chlapců, která reprezentovala školu 
v okresním kole. V okresním kole se utkaly 
všechny střední školy z okresu Vyškov. Naše 
dívky dosáhly skvělého úspěchu, když vy-
bojovaly stříbrnou příčku. Chlapci obsadili 
velmi pěkné čtvrté místo. Všem hráčkám 
a hráčům patří velká pochvala za  jejich na-
sazení, bojovného ducha a skvělou reprezen-
taci školy. Těšíme se na jejich další úspěchy 
v budoucnu!� Rudolf Vaňura

Střední škola Slavkov – Austerlitz� www.stredni-slavkov.cz
Střední škola Slavkov – Austerlitz, příspěvková organizace, Tyršova 479, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 581, info@stredni-slavkov.cz

Foto: 4x archiv SŠ
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Junák Slavkov informuje
Mayská výprava 
1. oddílu

V  pátek 25. října se vlčata 
vydala na  výpravu do  Mistří-
na. Během čtyř dnů nás če-

kala velká hra s tématem starověkých Mayů. 
Po ubytování nás čekala první hra. Spočívala 
v  hledání a  propojování deníkových zápisů 
neznámého dobrodruha, který tyto končiny 
navštívil dávno před námi. Druhý den po roz-
cvičce a snídani následoval blok o krizových 
situacích, do  kterých se můžeme dostat, po-
kud budeme neopatrní. Ještě před obědem 
jsme se vydali do  blízkého lesa a  získávali 
bylinky k  provedení rituálu pro usmíření se 
s mayskými bohy. V tom nám ale bránili lesní 
skřítci, kteří naštěstí nebyli příliš chytří, a tak 
se nám podařilo úkol splnit.

Po  obědě a  poledním klidu přišel další 
důležitý úkol. Bohové po nás chtěli postavit 
nejkrásnější oltář z diamantů, jaký svět ještě 
nespatřil. Hra byla zaměřená na obchodování 
a taktiku. Vydobýt si přízeň bohů se sice po-
dařilo, ale nepotěšili jsme tím duchy dávných 
vládců. Svou nelibost totiž ohlásili v podobě 
zlověstného bubnování.

Po výborné večeři se všichni pomalu zača-
li ukládat ke spánku. To ale netušili, že jejich 
pohodová večerní atmosféra bude narušena 
napínavou noční hrou. Venku byla naprostá 
tma a jen několik plamínků svíček označovalo 
stromy živlů, jejichž liány bylo potřeba zís-
kat. Tím jsme měli duchům vládců dokázat, 
že jsme jim rovnocennými soupeři. Nebylo to 
snadné, protože duchové na nás u stromů čí-
hali a polapili každého, kdo dělal nepořádek. 
Ti nejschopnější, kterým se podařilo získat 
liánu ohně, vody, země i  vzduchu, pak měli 
možnost zúčastnit se rituálu duchů, kde jim 
byl přislíben mír a  volný vstup na  mayskou 
půdu. Z  reakcí, které přišly bezprostředně 
po hře, můžeme soudit, že to byl silný zážitek. 

V neděli už jsme se vypravili na výlet do 
lesa u Dubňan, který přímo zářil barvami pod-
zimního listí. A právě z listí a přírodnin jsme 
skládali obrázky s  mayskou tematikou. Nej-
větší zábavou výletu nebylo vytváření man-
dal, ani obvyklé nálety, ale činnost záludných 
„veverčáků“, kteří do našich batůžků přidáva-
li nadbytečný náklad v podobě žaludů.

Když si v neděli kyjovští skauti přišli klu-
bovnu převzít, mohli jsme vyrazit na  cestu 
domů. Ještě předtím ale za zvuků mayských 
bubnů převzali všichni účastníci pamětní 
lísteček a  korálek s  ornamenty. Během ces-
ty nazpátek se nám vyskytla menší kompli-
kace, takže jsme celou trasu do  Kyjova ušli 
pěšky, ale všichni jsme správná vlčata, a  tak 
nikdo po cestě neremcal. Na vlakovou zastáv-
ku jsme naštěstí dorazili včas, a  tak výprava 
mohla skončit ve Slavkově na nádraží přesně 
tak, jak bylo naplánováno.� Vít Holoubek – Tech

LURPS Vřesovice
V pátek 18. října jsme se sešli na klubov-

ně. Po  naložení věcí do  auta jsme se vydali 
na tábořiště ve Vřesovicích. Po příjezdu a po-
stavení stanu jsme se dali do  vaření večeře, 
po které následoval společný program u ohně 
s  ostatními účastníky akce. Po  zahrání série 
her, které měli za  účel se navzájem poznat, 
jsme šli spát. Ráno nám byla představena 
celodenní bojová hra. Stali jsme se dálkovou 
průzkumnou jednotkou (LURPS) vysazenou 
na  nepřátelském území. Všichni účastníci 
byli rozděleni do tří skupin a po krátkém vy-
světlení pravidel jsme byli vysláni do terénu. 
Princip hry byl jednoduchý. Na stanovených 
místech v konkrétní čas zatlouct do země co 
největší počet kolíků, a tím získat body za ka-
ždý z  nich. Nicméně soupeřící týmy věděly, 
kdy a kde se budou ostatní nacházet, a mohly 
tak plánovat přepadení. Tým měl 13 kolíků 
a mohl krást kolíky ostatním. Každý hráč pak 
na sobě měl připevněna dvě čísla a pokud ho 
soupeř přečetl, ztratil život a 20 minut nemohl 
hrát. V týmu byla taktéž nesena vlajka. Když 
se nepřátelský hráč dotknul vlajky, vyřadil 

celý tým a  ještě tím získal jeden ko-
lík. V terénu se taky pohyboval agent, 
při jehož chycení získal tým bonus. 
Tahle hra opravdu otestovala naše 
vůdčí schopnosti, strategické myšlení 
a  umění neslyšného pohybu v  příro-
dě. Na  konci dne jsme si dali dobrý 
guláš a u ohně sdíleli zážitky ze hry. 
Další den ráno jsme udělali skupinové 
foto, vyměnili si kontakty, a vydali se 
domů.� Luboš Pěnička – Lakatoš

Výprava Prostějov
V pátek 8. 11. odpoledne se 4. oddíl vydal 

na víkendovou výpravu do Prostějova na klu-
bovnu tamějších skautů. Večerní program 
ovládlo využití pódia a děvčata zorganizovala 
skautské StarDance. Po večeři začal program 
návštěvou „Doubravky Holubové“. Ta nám 
představila osud známého cestovatele Emila 
Holuba a poprosila děvčata o pomoc s vyluš-
těním záhady, proč Emilovy zápisy obsahují 
nesmyslné informace a jsou nejspíše zfalšová-
ny – tak odstartovalo cestovatelské téma naší 
výpravy.

Dopoledne druhého dne jsme věnovaly 
zapeklitým stanovištím s  tematikou Afriky. 
Odpoledne jsme se vydaly na pořádnou túru 
po  sychravém Prostějově, abychom získaly 
opravené zápisky o Evropě. Světlušky praco-
valy s mapou a zaznamenávaly zajímavá mís-
ta a památky. Večer jsme se usadily u skaut-
ského AZ kvízu, který prověřil nejen znalosti 
o skautingu, ale i našem středisku a vedoucích 
v něm. Večerní zábavu nám poté zajistila hra 
Skaut má talent, kde světlušky projevily své 
nadání.

Neděle už byla dnem odjezdovým, bylo 
potřeba se sbalit, pořádně uklidit a  zakončit 
program. Vyrazily jsme ven a podařilo se nám 
získat poslední opravené zápisy do  deníku. 
Také jsme vytvářely koláže s tematikou skau-
tingu ve světě. Děvčata přišla znovu navštívit 
Doubravka v  doprovodu „Zbyška Straky“, 
který Emilovy deníky falšoval, aby se sám 
proslavil. Celý příběh skončil šťastně, protože 
Doubravka společně se světluškami Zbyškovi 
jménem prapradědečka odpustila, a to jej při-
mělo být lepším člověkem.

S  klubovnou jsme se rozloučily a  pádily 
domů – zvládly jsme i zpoždění vlaku či ná-
hradní dopravu a  ve  Slavkově se odpoledne 
shledaly s rodiči. Do konce roku nás čeká ješ-
tě vánoční výprava v Ratíškovicích, na kterou 
už se teď těšíme!� Adéla Červinková – Červík

Betlémské světlo 23. 12. 2024
Bez blikajícího pla-

mínku svíčky si Váno-
ce nedovede spousta 
lidí vůbec přestavit. 
A  pokud se za  tím 
plamínkem skrývá 
navíc příběh o  cestě 
skautů z Betléma do Víd-
ně a  pak k  nám do  Slavkova, je to o  to 
kouzelnější. I letos si budou moci všichni 
z našeho města, a samozřejmě i okolí, přijít 
pro betlémské světlo na radnici. 

Těšíme se na vás v pondělí 23. prosince 
od 12 do 19 hodin.

Milan Šemora, vedoucí střediskaFoto: 2x archiv Junáka Slavkov



26 11/2024SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ

SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ 11/2024
ROČNÍK XXVI.

Měsíčník vydávaný v nákladu 3700 ks
BM typo, s.r.o., Zelnice III 1614, Slavkov u Brna

Zaregistrováno na MK ČR pod E 13035
Redakční rada Slavkovského zpravodaje

Bc. Michal Boudný, Bc. Veronika Slámová, Ing. Libor Válka,  
Adam Janek, Ing. Ladislav Jedlička, Radka Mikulincová, 

Mgr. Hana Červinková, Pavel Maleček.
Členové redakční rady vykonávají práci pro zpravodaj 

ve svém volném čase a bezplatně.
Sazba a grafická úprava

BM typo, s.r.o., Zelnice III 1614, 684 01 Slavkov u Brna
tel.: 604 706 900, e-mail: info@bmtypo.cz.

Tisk: JKKA, s.r.o., Vyškov.

Redakční uzávěrka pro příspěvky do čísla 12/2024
úterý 10. prosince.

Přednostně budou zařazeny články na téma Slavkov o roz-
sahu do půl strany formátu A4 zaslané e-mailem na adresu 

info@bmtypo.cz. Redakce si vyhrazuje možnost zkrácení 
příspěvku, popř. i nezařazení. Příspěvky do rubriky Rodinná 

oznámení přijímáme od pondělí do pátku v redakci v ul. 
Zelnice III 1614, Slavkov u Brna od 9 do 11 a od 13 do 16 h. 
Cena za zveřejnění je 200 Kč. Za původnost a věcnou správ-
nost uvedených příspěvků odpovídají autoři. Redakce zodpo-
vídá pouze za jazykovou úpravu. Vydavatel neručí za věcnou 

ani jazykovou správnost textů na inzertních plochách. 
Příjem inzerce do čísla 12/2024

Uzávěrka pro inzerci je pátek 13. prosince
tel.: 604 706 900 nebo e-mail: info@bmtypo.cz

Harmonogram a ceník na www.slavkovskyzpravodaj.cz

TOTO ČÍSLO VYŠLO 23. LISTOPADU 2024
www.slavkovskyzpravodaj.cz  •  www.slavkov.cz

CHB gym informuje
V sobotu 19. 10. 2024 proběhlo 6. kolo ligy 

K1 v  Liberci, kterého se také se ctí zhostili 
i  tři zástupci sportovního klubu CHB GYM 
Slavkov u Brna. První zástupce klubu Samuel 

Tišnovský nastupoval proti domácímu borci 
ve váze do 42 kg. Celé první kolo bylo ve vý-
razné v režii domácího borce, když ve druhém 
kole Samuel nástup svého soupeře srovnal 
a  ve  třetím kole měl již i  navrch. Bohužel 
ve  velice vyrovnaném zápase v  poměru 2:1 
na body Samuelův soupeř nakonec vítězí a při-
pisujeme si tak první těsnou prohru na  vrub 
klubu CHB GYM. Podobný scénář se bohužel 
odvíjel i v dalším zápase, ve kterém nastupo-
val ve váze do 57 kg Martin Lučný. V prvním 
kole měl opět domácí borec výraznou převa-
hu a poměrně dlouho trvalo, než Martin našel 
proti téměř o půl hlavy vyššímu soupeři účin-
nou zbraň. Ve druhém kole opět nástup svého 
soupeře Martin srovnal a  ve  třetím kole byl 
již zápas v jasné režii Martina Lučného! Bo-
hužel i v tomto zápase rozhodli rozhodčí tak-
též v těsném výsledku v poměru 2:1 na body 
v  neprospěch Martina Lučného. Tak jsme 
na  vrub CHB GYM zaznamenali již druhou 
prohru. Chuť naší hořkosti výrazně vylepšil 
až Filip Nečas, který nastupoval do  zápasu 
ve váhové kategorii do 63,5 kg. V tomto tře-
tím zápase bylo od samého začátku jasné, kdo 
je králem arény! Již v prvních sekundách do-
stal Filip svého soupeře pod vysoký tlak, díky 
kterému došlo k  prvnímu počítání Filipova 
soupeře. Tento scénář se opakoval v  prvním 
kole ještě celkem dvakrát, přičemž po třetím 

počítání rozhodčí zápas ukončil ve prospěch 
Filipa Nečase. Ringový rozhodčí v  Liberci 
poprvé zvedá nad hlavu zástupci klubu CHB 
GYM vítěznou ruku a  bombardér Filip Ne-
čas si tak odváží zasloužené cenné vítězství 
TKO! Ale hlavně si všichni borci CHB GYM 
odváží z Liberce i obrovskou zkušenost ze zá-
pasů disciplíny K1! Přeci jen disciplína K1, 
je výrazně odlišná od  disciplíny Mauythai, 
a to zejména v absenci clinche a údery lokty. 
Každopádně všechny zápasy měly obrovskou 
dynamiku a zejména organizace turnaje byla 
za nás na jedničku! 30. listopadu čeká na bor-
ce z CHB GYM opět další turnaj K1 v Olo-
mouci, tak tyto zkušenosti v přípravě rozhod-
ně na 100% využijeme!� B. Chudáček

	 Datum	 hod.	 akce/místo konání	 pořadatel

	28. 11.	 19	 Koncert Felixe Slováčka, Historický sál zámku	 ZS-A
	30. 11.	 10	 Vzpomínkové akce – Tenkrát ve Slavkově 1805, centrum Slavkova	 ZS-A
	30. 11.	 10	 Indiánský běh na Mohylu míru, skautská základna Slavkov	 Junák Slavkov
	30. 11.	 10.30	 Kostýmované prohlídky zámku Tenkrát ve Slavkově 1805, zámek	 ZS-A
	 1. 12.	 12	 Mikuláš na zámku, zámek	 ZS-A
	 1. 12.	 16.30	 Rozsvícení vánočního stromu, Palackého náměstí	 MÚ
	14. 12.	 19	 Vánoční koncert Martina Křížky, SC Bonaparte	 MÚ
	23. 12.	 13	 Betlémské světlo, Historická budova radnice, Palackého náměstí	 Junák Slavkov
	24. 12.	 11	 Vánoční koupání, koupaliště	 oddíl DZP Fides Brno
	24. 12.	 11	 Vánočka, motosraz, Hradební 38	 MK Austerlitz
	26. 12.		  Exit, koncert, SC Bonaparte	 MÚ
	31. 12.		  Divadelní Silvestr, SC Bonaparte	 MÚ

Výstavy na zámku
do 1. 12. 2024		  Armáda do kapsy II, výstava, zámek, OK galerie	 ZS-A

Kalendář akcí – prosinec 2024

Motoklub Austerlitz informuje
Zdravím přátele řídítek a  jedné stopy. 

Zima už klepe na dveře (ta astronomická za-
číná až 21. prosince 2024 v 10.19:54 h), tak 
máme v  motoklubu trochu času ohlédnout 
se do zpětného zrcátka, ohodnotit uplynulou 
sezónu a připravit se na tu příští. Letos jsme 
toho zažili docela dost. Podařilo se uspořádat 
devatenáct akcí. Na svoje si přišli sportovci, 
cestovatelé i motorkáři, co chtějí zlepšit tech-
niku jízdy nebo se chtějí seznámit s novinka-
mi v pravidlech provozu. Poslední akce ještě 
zbývá. Je to „Vánočka“, tradiční jízda motor-
kářů Slavkovem. Jede se za  každého počasí 
na Štědrý den (úterý 24. prosince 2024), sraz 
je v 11 hodin na Koláčkově náměstí. Popře-
jeme si pěkné svátky, občerstvíme se něčím 
teplým na zahřátí a vánočkou. Před polednem 
projedeme v  koloně Slavkovem, spoluobča-
nům a  sympatizantům zamáváme, poděkuje-
me za podporu a přízeň a pak se už budeme 
těšit ke štědrovečernímu stolu.

K  zimnímu spánku se nechystáme, pilně 
pracujeme na plánu motoklubu pro příští se-
zónu. Motorkáři, těšte se, bude toho hodně. 
Jen doufám, že nás bude víc. Už několik let 
pozoruji, jak zpomaluje generační obměna. 
Mladí jezdci prostě nejsou. Prodejci moto-
rek, motorkářského vybavení a  servisy hlásí 
očividný propad klientů pod třicet roků. Chá-
pu, že motorka je na okraji finančního zájmu 
rodiny, čili investovat do ní můžete jen tolik, 
aby to rodinný rozpočet nepocítil. Jak si mám 
ale vysvětlovat, že medializace stále dokola 
opakuje, jaká jsou motorkáři nezodpovědná 
individua, jak opět „mladý a nezodpovědný“ 
jel „šílenou rychlostí“, jak „ohrožoval“, hlásí 
„alarmující čísla“ nehod a podobně. Věřte, že 
kolem sebe vidím jen seriózní muže čtyřicet 
plus: zavedený právník, majitel firmy, nebo 
obchodní zástupce, pilot, kuchař, testovací 
jezdec autonomního řízení aut, doktor, ajťák, 
další je řemeslník, co mu živnost šlape. Tak 

kde jsou ti „mladí a  nezodpovědní“, co jez-
dí 180 v obci? Přátelé motorkáři, začínáte-li 
a máte odvahu opustit domácí pohodlí a sku-
tečně někam na motorce vyrazit, přijďte mezi 
nás. Seznámíte se s  jezdeckou abecedou při 
společných jízdách, všechny potřebné doved-
nosti obkoukáte od zkušenějších a získáte se-
bejistotu.

Přátelé nemotorkáři, až sednete do  křesla 
u zubaře, necháte si zateplit dům, opravit po-
čítač, zavést internet, pojistit firmu proti požá-
ru nebo sepsat závěť, vězte, že se vám možná 
věnuje ten „nezodpovědný, šílený a  ohrožu-
jící hazardér“, o  kterém hlásí televize a  píší 
v novinách. Nenechejte se rozhodit, klidně se 
mu svěřte a kecy z médií hoďte za hlavu. Lžou 
jako lhala vždycky. 

Více se dozvíte prostřednictvím www.slav-
kovak.cz, www.motoklubausterlitz.cz nebo 
na  naší vývěsce naproti kostela u  vchodu 
do Svojsíkova parku. � Vlastik Jelínek

Foto: 2x archiv autora



Co vám můžeme nabídnout:
• �zázemí prosperující mezinárodní 

společnosti 
• čisté pracovní prostředí
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• každoroční navyšování mezd
• �možnost osobního rozvoje, jazykové 

vzdělávání
• �dovolená nad rámec Zákoníku 

práce dle odpracovaných let

• příplatky nad zákonnou výši 
• kooperativní prémie
• �prémie na letní dovolenou 

a Vánoce
• věrnostní odměny
• dotované stravování
• vitaminové balíčky
• tábory pro děti zaměstnanců
• firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na
www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/

Neváhejte a kontaktujte nás:
email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 879; +420 731 141 123

email: Radka.Jirkova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patřící mezi přední  
světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků 

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

• �dělník/dělnice ve 
zdravotnické výrobě

• �operativní nákupčí
• �technik EOS (elektro

mechanik, mechanik)

Ing. EVA PETLÁKOVÁ
Realitní makléřka
Obchodní zástupce ČSOB stavební 
spořitelny

M: +420 607 675 875
E: eva.petlakova@re-max.cz
E: eva.petlakova@csobstavebni-oz.cz
Husova 61, Slavkov u Brna

S ČÍM VÁM 
RÁDA POMOHU
• �Realitní služby – prodej 

nemovitosti, pronájem, 
aukce

• �ČSOB stavební 
spořitelna – poradenské 
místo v prostorách 
kanceláře REMAX

• �Dotační poradenství NZÚ

Vychutnejte si každý den čerstvé a chutné  
jídlo doručené až k Vám.

Dále nabízíme rozvoz chlebíčků a lahůdek  
na Váš stůl.

www.suftrade.cz murban@suftrade.cz

www.chlebickovyraj.cz lumikaslavkov@seznam.cz

Chutné a poctivé obědy

Koncert EXIT
S k u p i n a 

EXIT zahra-
je o  vánoč-
ních svátcích 
ve čtvrtek 26. prosince 2024 
v SC Bonaparte ve Slavko-
vě. Jako předkapela vystou-
pí CHROUSTY.

� Karel Sigmund



CITY

www.vivo.cz  515 537 537  obchod@vivo.cz

HLEDÁME KOLEGY
Vedoucí technik výstavby
Hledáme technika pro stavbu telekomunikačních sítí. Náplní práce je plánování staveb,
řízení kolektivu pracovníků, tahání chrániček komunikačních kabelů a dalších činností,
které s výstavbou souvisí. 

Nepožadujeme konkrétní vzdělání, jen manuální zručnost a organizační schopnosti. Dále
požadujeme řidičské oprávnění na osobní automobily. Oprávnění na nákladní automobil
 výhodou. 

Mzda je odpovídající nabízené pozici, více informací viz. níže. Zkušenosti v oboru výhodou.
K dispozici služební automobil, telefon a notebook. 

V případě zájmu nás prosím kontaktujte e-mailem na michal.uher@vivo.cz, nebo osobně
v naší kanceláři ve společenském centru Bonaparte, nebo na telefonním čísle 777 609 238.
Mzdové podmínky, pracovní benefity a ostatní podmínky na osobním jednání. 
Místo práce je Vyškovsko, Brněnsko. 

www.vivo.cz     777 609 238    michal.uher@vivo.cz


